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Őrlés.
A képviselőház ma megint össze­

ült kurta ülésre. Csak olyan közbe­
eső munkát végeztek, nem törvé­
nyeket csináltak. Átvették a főrendi­
ház üzenetét arról, hogy a kúriai 
bíráskodás javaslata ott is módosí­
tás nélkül keresztülment, s igy az 
összeegyeztetés után szentesítés 
alá terjeszthető, azután pedig napi­
rendre tűzték a házszabályok mó­
dosításáról szóló törvényjavaslatot.

Ezzel aztán nagyjából le is őrlő­
dik mindaz, amit Széli Kálmán és 
az ellenzék annak idején mint béke­
föltételeket paktumba foglaltak. A 
Széli-kormány gyorsan haladó vo­
nata hamarosan fog robogni az utolsó 
előtti állomáson, a házszabályok 
revízióján, a melyet a Házban Ho- 
ránszkv Nándor fog védelmezni. 
Nem nagy munkája lesz vele. Az 
ellenzék ösmeri a javaslat, rendel­
kezéseit, s ezeket elfomdta már 
akkor, mikor a békekötésbe bele­
ment. Most tehát nem tör­
ténhetik egyéb, mint hogy szé­
pen megszavazzák a módosításokat, 
minden ellenvetés nélkül. Legfölebb 
a jólelkü Madarász apónak lesz 
egy-két módosítása, mert a fogal­
mazás körül mégis lehetnek némi 
fogyatkozások. Például idegen sza­

vak, avagy magyartalanságok. Eze­
ket pedig az öreg ur nem hagyja 
szó nélkül. Jó is teszi.

A kúriai bíráskodásra és a ház­
szabályok módosítására, amint köz­
tudomású, junktum van. Egyik a 
másik nélkül nem lesz törvény. 
Azért tárgyalták elsőnek a kúriai 
bíráskodást, amelyet a kormány ad, 
s csak utána következik a házsza­
bályok némi szigorítása, amit kap. 
A szentesítés azonban csak együtt 
történik meg. Hihetőleg már na­
gyon rövid idő alalt, mert az ellen­
zék jóformán szó nélkül fogja elfo­
gadni a hétfőn sorra kerülő javas­
latot.

S ezzel már ’e is van őrölve 
mindaz, amit a békekötők annak 
idején mint magot elvetettek. Bizo' 
nyara elég gyors termes és elég bt 
aratás volt.

Csak egy dolog van még hátra, 
a kiegyezés. Ez mégse megy olyan 
gyorsan, mert idegennek is van 
beleszólása. De hogy ebben is híven 
teljesíti a magyar kormány mindazt, 
amire lekötötte magát, arra ma 
már nem csak a személyi garanczia 
van meg. hanem világosan beszélnek 
mellette a tények is. Thun Ferdi- 
nándék a hét elején lenn járlak 
ugyan nálunk, s ebből világos, hogy 
but akartak hozni. A .az helyeseb­
ben kedvezményeket vi. ni. Némi 
kárpótlást az Bellii klauzula elha­
gyásáért. Balzsamot az osztrák-ma­

gyar bank részére és — a mi 
bőrünkre.

A Széli-kormány nem adhatott 
semmit, s nem is adott. Egy haj­
szálnyival sem megy túl azon, amire 
kötelezte magát. S nem is fog. Erre 
meg van minden biztosíték. És hogy 
ezentúl Ausztria se léphessen föl 
újabb követelésekkel, s talán, hogy 
nyugalomban és békében folytathassa 
az emberemlékezet előtt félbehagyott 
komoly parlamenti munkát, arra ma 
egy királyi szó hozta meg az alapos 
kilátásokat. Egy-két napja a király 
kiváló egyéniségek előtt ezeket 
mondta:

— Azon leszek, hogy Ausztriá­
ban is béke legyen! . ..

Nemcsak hallgatag elismerés van 
ebben a mondásban Magyarország 
számára, de egyúttal biztatás és 
újabb kilátás, hogy most már csak­
ugyan meglesz a kiegyezés, s meg 
lesz olyan módon és olyan formá­
ban, ahogy azt előre megállapítot­
ták. Thun csinálja-e, vagy más, az 
egészen mindegy.

És ezzel végkép lekerül a magyar 
parlament munkarendjéből az őrlés.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülésé.

Cselté y érdeklődés mellett nyitja mey 
teresei Dezső elnök a mai ülést, amely­
nek napirendjén: irományok eiőíerjesz- 
tése és a további teendők iránt teendő 
in'ézkedés állanak.

P eresei fW.ső elnök a főrendiház

üzenetét olvassa fel, a kúriai birásko- 
dásról szóló törvényjavaslat elfogadás» 
tárgyában.

— Éijenl Éljen! — hangzik itt—ot^ 
elvétve.

Kisebb jelentőségű előterjesztések utál 
Pichler Győző a napirend előtt kér szót. 

ricliler sérelme,
Pichler Győző azért szólal fel, hogy 

Széli Kálmánnak az ő interpellácZiójára 
telt megjegyzéseire válaszoljon. A ház. 
szabályok nem adnak jogot a miniszter­
elnöknek. hogy a szakminiszterhez in­
tézett interpelláczióra válaszoljon. Visz- 
szautasitja, hogy a parlamenti illem 
koriátait áthágta volna,

A miniszterelnök azt mondta, hogy 
ha szóló flagrans jogsértésről beszól, ám 
bizonyítson. Bizonyított és most is bizo­
nyítani akar. Kiemeli, hogy a jogsértés 
még 1853-ban vette kezdetét és azóta 
szakadatlanul tart. A Duna a mi ha­
jóinkra nézve Regensburgtól Ulmig ha- 
józhatatian, mert a regensburgi hid ti­
zenöt hidnyiláea közül a legszélesebb 
liz és négytized méter széles, holott 
a mi remorkeurjeink szélessége 12—16 
méter között váltakozik. Hogy képzel­
hető tehát, hogy ezek tíz méternyi sze- 
iességen keresztüibujhassanak.

És miért nem segít ezen a bajon a 
bajor kormányé Azért, mert ha a Duna 
ezen a részén a magyar hajók számára 
is hajózható lenne, akkor ez előnyére 
szolgálna a magyar gabonának. Ezt 
akarja Bajorország visszaszorítani.

— Ez a barátságos állami' kiált közbe 
Madarász József.

Pichler Győző: A bajor kormánv a 
magyar gabonának akar ezzel tilalomfát 
állítani.

Körözés.
Az isti Hírlap eredeti tárczája. —

A törvényszéki szenzácziók barátai 
tegyék le a lapot, mert félreértették a 
kisded tárczám czimét. Nem valami 
országos hirü sikkasztórói, vagy egy 
szereim! regény megszökött hőseiről 
szol az, egyszerűen a körökről és ka­
szinókról, amelyek tercieréit szoktam 
pénteki napon a toliam hegyére venni- 

O.ykor nem könnyű dolog ennyire 
megszabott koriatok közt mozogni és 
Atzél Béta bárónak senki se tartozik a 
•Sporl-telepi-ért annyi hálával, mint én 
aki n,ór előre látom azt az időt, midőn 
egé?z Budapest egy ; kol és egv pász­
tor, vagyis egy Sport-kör és egy Atzél 
báró lesz.

Mert hiszen a lelkes kezdeményező a 
sport minden neméi és faiát belevonta 
ss érdekes tervébe és van-e olyan em­
ber budapesten, akinek valami sportja 
nem lenne a lovaktól a képes levelező­
lapok gyűjtéséig ?

¥

E napokban különben minden egyel) 
sport hóbort háttérbe szorul a tavaszi 
versenyek mellett és a Nemzeti kaszi. 
nóban csak úgy, mint a kültelki népis­
kolának footbali-klubjábaii nem hallani 
egyébről, mint a nemes és félig nemes 
lovak formáiról.

A tegnapi nap különösen érdekes 
volt, de a verseny lefolyásának leírását 
avatottabb tolira bízom, én csak egy 
pikáns pletykál említek föl, amely a 
tegnapi turfnappai van összeköttetésben.

Az Országos kaszinóban egy már nem 
egészen liatal házaspárról fecsegnek, 
amely eddig semmi okul sem adott a 
fecsegésre, a férj szolid higgadtsággal 
nyerte meg és veszítette el a reá bizolt 
porokét, a feleségéről pedig még a leg­
jobb bntá'nője se tudott valami kom­
promittálót kisütni.

Utthonülő, «unalmas» házaspár volt 
ez, legfeljebb a színházakban lehetett 
őket látni, nagy ritkán, komoly és távol­
ról se modern darabok eióadásari. Semmi-1 
tele sportot sem űztek és a lovakról j 
mindössze annyit tudlak, hogy valaha I

i ezcK koezogtak a belső körutak sínpárjai 
I mentén.

Egy vidéki ismerősük jött fel a ver­
senyekre. Ez a meggondolatlan úri em­
ber nagy keil.emetlens geket okozott a 
békés házaspár csendes otthonában, 
tegnapelőtt a férj egy eldobott ezédu- 
lát talált, melyen e rejtélyes szavak álltak;

«Legyen nyugodt nagysád, Sándor 
mindenesetre bejön. Bízzék benne 
föllétienüi.» *
A feleség pedig éppen abban a pil­

lanatban lépett a dohányzóba, mikor a 
vidéki vendég igy szólt a férjhez:

— Annuska csókolni való! . , . ajánl­
hatom.

Az asszony észrevette, hogy a férje 
meglökte a barátját és rögtön másra 
terelte a beszélgetést.

Mind a kettőjükben felébredt a féltés 
ördöge. Nem árulták e! magukat, csak 
alkalmat vártak, hogy kétségbevonha­
tatlan bizonyítékokkal áhha-sanak e ő... 
adói is apró tüszurásoKkal kedvesked­
tek egymásnak mindaddig, míg teg­
nap délelőtt nagyobb összezörrenés kö-|

vetkezett oe s a térj fogta a kalapját, 
elment és ebédre haza se jött.

Nagyot bámultak, midőn délután a 
versenytéren találkoztak. Ok, akik az­
előtt azt se tudták, merre van a ver­
senytér.

— Ah, bizonyosan a csókolni való 
Annuska csalt ki! szólt csípősen a fe­
leség.

— Eltaláltad. De te, de te ugy-e az 
ellenállhatatlan Sándorért csípted ki ma­
gad ? viszonzá a lérj.

— Ugv van. . . Nem is bániam megl 
Százhúsz torintol nyertem rajta.

— Hát Sándor ... ló?
— Persze ... de Annuska, AnnuskaJ
— Annuska . . . pedig kancza!
A házaspár arcza egyszerre derült 

ki az égboltozattal együtt. A joismerős 
bocsánatot kért. hogy akaratlanul ő 
okozta ezt a nyári zivatart, de hát mind 
a két fél nagy titoktartást kötött ki.

— Na! szóit vegre elégedetten. Nem 
c=ak a Kanezei-, hanem a kanczapara- 
gratust is békésen tárgyalták le!
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Széli Kálmán nyomban válaszol Pich, 
ler Győzőnek. Szívesebben tette volna 
megjegyzéseit akkor, amikor Pichler 
Győző jelen van a Házban. Megjegyzései 
azonban haladékot nem tűrtek.

Hogy felszólalt, tette ezt annál a par. 
lamentáris szokásnál fogva, amely nem 
engedi meg, hogy velünk barátságos 
viszonyban élő államok sértéseknek le­
gyenek kitéve. Megtette volna vonatkozó 
megjegyzéséit nyomban Pichler képvi­
selő ur beszéde után, akkor azonban 
amikor a sértő szavak Pichler képvi­
selő ur ajkairól elhangzottak, szóló más 
irányban volt elfoglalva. Biztosítja a 
képviselőt, hogy az elnök is megtett6 
volna megjegyzéseit a kifogásolt pon­
tokra nézve.

Csodálkozik azon, hogy Pichler kép­
viselő nem lát abban sértést, hogy ha 
valakit szerződésszegéssel vádol és kér- 
dőleg hozzáteszi, hogy hol a tolvaj. 
Egyébként tudomásul veszi, hogy Pich- 
lernek a Bajorországot érintő megjegy­
zéseiben sértő tendenczia nem rejlett.

Pichler Győző viszonválasza után 
Széli Kálmán miniszterelnök a legkö­
zelebbi ülés napirendjére lesz előtér 
jeszlést.

Esti Hírlap
szakminiszterek nagyobb figyelemben ré-1 két magyar polgárnak a szlatinai szolga-

bírói hivatal által történt letartóztatása

1899. május 12

szesilsék,
Széli Kálmán általánosságban nem 

lesz megjegyzést Ugrón felszólalására és 
elvben igazat ad neki. Vannak azonban 
esetek, mikor a miniszterek fontos okok­
nál fogva a záros határidőt az interpel-
laczioknal nem tarthatják be. i targyanan; Molnár Jánosnak, a komá-

Az uj kormányt ebben az irányban í r°EDcnegyei megyei bizoltsági tagok vá- 
vád nem érheti. Az uj kormányhoz I Osztása ügyében; Sima Ferencznek, az 
eddigeló hét interpelláoziót intézték, I ujszentannai vérfürdő és a sándorfalvai 
amelyekből csak kettőre neftj válaszol11 választásnál elkövetett főszolgabírói 
és az a kettő sem harroinoz napos* I visszaélés és erőszakoskodás miatt és

tárgyában.
J A belügyminiszter: Asbóth Jánosnak, 
I a nográdmegyei közbiztonsági állapotok 
I tárgyában; Polcnyi Gézának, a Typo- 
I grapbiánál lefoglalt előfizetési pénzek 
tárgyában; Molnár Jánosnak, a komá

ttő sem harroinoz papos* visszaélés és erőszakoskodás miatt és 
az uj kormány mennyire respek- Rakovszky Istvánnak, a sopron—keczöli

tálja az interpellálók jogát, kitetszik I biróválaszlás ügyében, 
abból, hogy nem ragaszkodik szigorúan As igazságügymin isster : Ssalay 
a betűhöz és a régi kormányhoz inté-1 Károlynak a kinevezések tárgyában és 
sett interpellácziókra is válaszol. Az ujj Polónyi Gézának az ifjúsági tüntetések 
kormányhoz intézett hátralékos kél in-1 alkalmából a rendőrség által elkövetett 
terpelláczióra is hétfőn válaszol. (AIta-1 visszaélések és az Engel-ezég

A munkarend.
Széli Kálmán: A főrendiház a kúriai 

bíráskodásról szóló törvényjavaslatot el 
fogadta és igy most a házszabályok re 
víziójára kerül a sor. Kéri a Házat ha­
tározza el, hogy holnap szombaton ne 
legyen ülés és tűzze ki a legközelebbi 
ülést hétfőre, amikor is a Házszabályok 
módosításáról szóló bizottsági jelentést 
tárgyalná a Ház, ezuíán pedig a minisz­
terek a függőben levő interpellácziókra 
válaszolnának. (Általános helyeslés.)

Ugrón Gábor az első részt tudomá 
sül veszi, a második részre, az inter 
pellácziókra, azonban megjegyzi, hogy 
a házszabályok 152-ik szakasza az in- 
terpellácziók meg válaszol hatására har- 
mincz napot enged a miniszternek, 
löbb interpelláczió van azonban, amely 
ennél a határidőnél jóval öregebb. Ez 
a miniszterek részéről a figyelem 
hiánya. Kéri a miniszterelnököt, hasson 
oda, hogy az interpelláczionális jogot a

- „ — által el
követett bői hamisítások tárgyában a 
közvádlónak adandó utasítás iránt.

A kereskedelmi miniszter-. Sima 
Ferencznek, aTisza-féle javaslattal szem­
ben Szentesre küldött távirat visszatar­
tása miatt.

A pénzügyminiszter: Jagic József, 
nek, Somberek község borfogyasztási 

Helyes! Úgy van! zúgja a szélsőbal I ad°^a tárgyában és Ssluha Istvánnak' 
Percsel Dezső: Hozzájárul a Ház a Pakson aszőlődézsmaváltságnak törvény­

miniszterelnök ur előterjesztéséhez ? | ellenesen lefoglalt ingóságok tárgyában.
—• Melyik interpellácziókra fognak 

válaszolni ? kérdi Lukáts Gyula. Budavár Ostroma

K:!s““ míg Binff, Dezső | ostrom kilenczedik napja. Menti, .

lános helyeslés.)
Polónyi Géza köszöni, hogy az u: 

kormány a régi interpellácziókat is át­
vette, elvárná azonban, hogy ha bár­
mely miniszter a hozzá intézett inter- 
pelláczióra harmincz napon belül nem 
válaszolhatna, akkor a halasztásra a 
Ház engedelmét kérje ki.

báróhoz 1898. deczember 3-án Ausztria budai várparancsnok PeSTvárosáTegész
ÄTi“ —*h b°"bí,SÍ “ etinülal ízeli,

b°jVá"8láio™' ** ■*-
p _ t Délután szét tárnád, amely viszi a tüzet,
Veresei Dezső a miniszterelnök elő, 5 a veszedelmesen terjedő lángok a fő-

erjesztesehez képest megállapítja a város legszebb részéin 41 házat elhara-
ettoi ülés napirendjét és ezzel az ülés I vasztanak.

háromnegyed 12 órakor véget ér. A magyar sereget iszonyattal töltötte

i i-z • - »I . * , I el ez az embertelen kegyetlenség shéL f 8k?e,ebbl OI"él >«'«* erről . Lpríl fkí!
kor tartja A^nani'^H dele'ött .tlSB óm-1 vetfcezö jelentést küldi Kossuth Lajos 

tarlja- A “append első tárgya a | kormányzónak.

az ellenség megtámadta a felsö~^lü, 
met, de hevesen visszaveretett. Miután 
ez a támadás azt bizonyította, hoov ■, 
Vízivárosban az ellenség ereje növeke- 
del, a parancsnokság a környező bás­
tyákról este 10 óráig lövette a vizivá 
rost, amelynek sok háza lángba bo’ 
rult. A felkelők ezután visszavonultak 

Ugyanezen éjszaka a Krisztinaváros’
ban ,s támadt tűz, úgy hogy hat ház 
elhamvadt. Ezeket a felkelők loszuból 
gyújtották föl (?) A várbelieknek nem 
annyira az ellenség, mint inkább a 
kolera okozott veszteséget; azért a vár- 
parancsnok a katonák közt bdránybörö- 
ket osztatott ki,- hogy bekössék vele 
testüket. Az erődítési munkálatokat foly. 
taiják. Megerősitették a roudellákat, a 
raeg nem kész tüzelő-melivédeket, sán- 
czokat egész a fehérvári és a bécsi 
kapukig.

Ugyanezen nap Henlzinél egy kül­
döttség jelent meg, amely kérte 
ót, hogy egyezzék bele, hogy az el­
lenséges tábort egy küldöttség ke­
resse fel, 'amely a szorongatott város 
szamara kíméletet kér. Hentzi beleegye­
zett, de kinyilatkoztatta, hogy a tüze- 
lest asért nem szünteti he. Egyszers­
mind azonban reményét fejezte ki, hogy 
az osztrákok nemsokára elvonulnak, 
mert segítség érkezik a várbeliek szá- 
mára. A küldöttség ezután lemondott 
szándékáról.

Ugyanezen a napon Hentzi várpa­
rancsnok ezt a napiparancsot adta ki:

Kellemetlen dolog, hogy az utász sza­
kaszt azon határozatlan és gyáva viselke- 
dese miatt, melyet 10-11-én éjjel tanusi. 
tett, komoly megrovásban kell részesíte­
nem. Az éjjeli kirohanás, csak ezen le*

és megfutamodása

A Parkklubban élénken készülődnek 
E hónap 17-én élőképeket rendez a 
müpártolók egyesülete. Csáky Albinná 
grófné áll a mozgalom élén és a ren 
dezést Karlovszky Berczire bízták.

Már ez magában is biztosítéka a si­
kernek, hátha még köztudomású lesz, 
hogy milyen szép és előkelő hölgyek’ 
keltik életre a mesterek képeit.
' Egyelőre csak a rendező bájos nejét 
áruljuk el, ő mint jó feleség a férj e 
«Gitáros nő>-jét fogja ábrázolni és már 
most is sok gondot ad neki a jelmez 
összeállítása.

Pedig ez a francsia születésű úri- 
asszony nemcsak elegáns nagyvilági 
hölgy, hanem derék magyar gazdasz- 
Bzony is, aki a konyhában éppen olyan 
ügyesen mozog, mint a szalonjában.

Csak a nyelve nem engedelmeskedik 
mindig a magyar szavaknak. E napok­
ban is valami franczia ételt magyarázott 
e szakácsnőjének:

Aztán jól kaparja meg a tojást. .. 
A konyha tündére elnevette magát.
— Na, kezeit csókolom, azt még sohse 

hallottam, hogya tojást meg kell kaparni.
Később persze kiderült, hogy nem 

kaparni, hanem kavarni kellett a tojás 
fehérjét.

- L----- — laigya (X
házszabályok módosításáról szóló bizott­
sági jelenlés tárgyalása. Ezután a kö­
vetkező^ miniszterek a következő inter­
pellácziókra válaszolnak.

A miniszterelnök: Lukács Gyulának

Ezen a kis nyelvbotláson mosolyogva, 
jól esik lelkűnknek, hogy az idegenből 
hozzák cseppent szép asszonyok olyan 
gyorsan megkedvelik és megtanulják 
ezt a nekünk olyan édes, de az idege­
neknek olyan nehezen kiejthető magyar 
nyelvet OJ

‘ue en részemről az egész tünemény 
A fővárosban egymásután keletkeznek az auszlr,ai dinasztia halálpompájára g 

a különféle nemzeti klubok és ezek közt l°lt faklYáknak lobogasát láttam, r 
a budanesli armr,l 1... .. akiben e hazában mén MV _

Hentzi budai várparancsnok fenyeget?, 
set borzasztóan teljesítette. — Jól czéizolt 
számos lövések által sikerült neki a 
pompás Du -a-sort több helven egyszeri 
meggyujtani. A tűz, a nagy szél által 
élesztve, csakhamar elterjedt és Pestnek 
legszebb részét hamuvá tette. — Bor­
zasztó látvány voll! Az egész várost lán<~
1 enger borította és a íüstgomolyok köze­
pette az égó gránátok csillag záporként, 
iszonyatos dörgéssel zuhantak a szeren­
csétlen városra. - Nincs toll, melv 
e látványt egész valóságában leírhatná- 
«de én részemről az egész tüneményben

yuj-
• , , ......<*» czcK. közi I . .. • «•---- "““‘“i mert
a budapesti angol kolónia köre egvike , 6 hazaban még egy szikrája volt a
a legnépszerűbbeknek. ‘ I ke£yeletnek a hitszegeit dinasztia iránt,

azt e tett örökre kiirtotta; s ezért, bár
a legnépszerűbbeknek

V.I6ba„ iől„ő, mily.,, pű.W,
tőit- a/LiTi eS- IP81-*' kö"**°k " •ll*”'é8 «»” lyaUMo. ieMI> me', , 
t i-iT? ^blek mindenáron magyarra akadályozni hatalmamban nem állott de 
ereiik a beszélgetést, a mieink pedig melYre részemről semmi ok nem szolgál- 

angolul szeretnének «zpicselni». A | láttatott, csak a vár annál erélyesebb ostroma

annál
ismerem a fává. 

rost minél hamarább ily, minden em- 
berségből kivetkőzött ellenségtől feszaba 
ditani.

Görgei Artur.

génység páni félelme 
miatt nem sikerült.

Elvárom, hogy többé ez ne ismétlődjék 
es tudatom a legénységgel, hogy minden 
meghátráló as előirt szabályok szerint 
ekassaboltatik.

Erre a dorgálásra két határőr-csapat 
és egy Uiász-szakasz adott okol, melyek 
a felső vízműtől Pelrasz százados ve­
zetése alatt 10—11-iki éjjel kitörtek a 
Vízivárosba, de a támadás a legények 
páni félelme folytán nem sikerült.

Henízive! e napon a következő érde­
kes eset történt:

A várparancsnok úgy délután három 
óra tájban Scherpon őrnagygyal és Krzi- 
zalla századossal megtekintette az erő­
dítési müveket. Mikor a második kö- 
röndhöz ért, mellette csapódott le egy­
másután négy ágyúgolyó, melyet a 
svábhegyről közvetlenül ő rá irányoz­
lak. Hentzi nyomában haladó szolgáját 
erősen megsebesítette egy-két kő, me­
lyet a kőfalról a golyók lepattantottak, 
a két kisérő tiszt is kapott egy-két zu- 
zódást, de Hentzinek haj aszal a sem 
görbült meg.

vége aztán — fájdalom — bogy a be^ I á'tal ni#8torlani törekedendVm’ és 
szélyelés többnyire németbe csap át, | szentebb kötelességemnek

A szászok.

tegnap nagy lelkesedést keltett az a 
hír, hogy a londoni magyarok ünnepélye 
olyan fényesen sikerült.

“■ Tízezer forint tiszta jövedelem! 
szóltak a magyar tagok meghatottam 
Mivel halaljuk meg ezt a londoniaknak?

— Oh kérem, felelték az angolok 
annyival csak tartoztunk Budapestnek 
azért a nagy rajon­
gásért, a melylyel Miss 
Mary Haltont ünnep- - 
likl P

m vuuapestnei

Egy a becsi «Reichswehr» kiadásé- 
ban megjelent osztrák munka erről a 
napról a következőket mondja el- 

Május 12-én az ellenség nem folytat 
jelentékeny tüzelést. A felső várbás- 
tyara helyezett két mozsár és egy 24 
fontos ágyú a gellérthegyi observato- 
r.um feje eredményesen tüzel, kis meg­
szabásokkal egész estig. Este 9 órakor

Arról az álláspontról, amelyet az 
eddigi szászok a Széli-kormánynyal 
szemben elfoglalni akarnak, a Sieben- 
bürgisches Deutsches lageblatt a 
többek közt ezeket irja:

Ebben az esetben a peszimistákboz 
tartozunk és bátran kimondhatjuk, hogy 
az uj kormánytól népünkre nézve 
m* J“1 sem várunk, sőt rosszabbat, mint 
a Bánffy idején történteket. A tapasz­
talat arra tanított bennünket, hogy azok 
az idők voltak reánk nézve a legrosz- 
szabbak, amikor a kormányt nagy több» 
ségek támogatták.

Ekkor székelnek ki, minden nehézség

V



1899. május 12.
üáiküTT minisztériumok és az ország" 
gyűlés kebeléből a kész törvények, a 
magyarosodás kedvencz óhajai, a köz­
pontosítást érlelve. És az uj kormány 
többsége olyan nagy, mint amilyen 
felett eddigelé egyetlen egy magyar 
kormány sem rendelkezett.

A nyugtalanságra a második okot 
4 kormánypártba beleolvadt nemzeti 
párt adja. A nemzeti párt chauviniszti- 
kusabb volt minden más politikai párt­
nál. És a volt nemzeti párt tagjai bi­
zonyára nem azért lépték át a kor­
mánypárt helyiségének küszöbét, hogy 
chauvinizmusukról lemondjanak, hanem 
azért, hogy azt a kormányzásban való 
részvételük révén érvényesítsék.

És a czikl; most a szász képviselők 
álláspontjának megjelölésére tér át:

A kormánypártba való belépésről — 
úgymond — az idő szerint szó nem 
lehet, mivel hogy csak egyet is említ­
sünk, a közigazgatási reform ismét ki­
lépésre kényszerítené őket. Kezeinket és 
puskaporunkat szárazon kell tartanunk, 
még akkor is, ha, és ezt szeretnénk is, 
használatukra sor nem is kerülne.

TÁVIRATOK.
A Dreyfus-Ugy.

Párts, május 12. (Az Esti ílirlap 
távirata.) A «Figaro» mai számá­
ban a JDreyfus-ügyre vonatkozó ok 
iratok általános összegezését közli 
és említést tesz Deloye tábornoknak 
három 1894. augusztus és szeptem­
ber havából való emlékiratra vonat­
kozó jegyzékéről, amely szerint 
abban az időben a német vezérkar 
tudósitást igyekezett szerezni a 
120-as ágyúról.

A «Petit Journal» a Ouignel 
Paléologne ügyre vonatkozólag Frey' 
cinét és Delcassé minisztereknek 
levélváltását közli, amelyből kitű­
nik, hogy Delcasse elismerte, hogy 
Paléologue nem járt el egészen he­
lyesen.

_ A «Petit Bleu» jelentése sze­
rint egy csapat katonaság ment 
Cayennebe, hogy az esetre, ha 
a semmitőszék helyt ad a re­
víziónak, Párisba kossá Dreu- 
fust,

A «Gaulois» tudomást ad arról 
a híresztelésről, hogy a semmitő­
szék néhány nappal később fogja 
tárgyalni a Dreyfus-ügyet, mind 
eddig hitték.

Fárla, máj. 12. (Az Esti Hírlap táv.) 
A «Figaro» közzéteszi Lepine vallomá­
sát, amely szerint Dreyfus nem volt 
játékos. Az erre vonatkozó jelentést 
Henry annak idején nem közölte a had­
ügyminisztériummal.
György heroaeg és a krétaiak. 
Xánea, május 11. (Az Esti Hírlap 

távirata.) György herczeg ma este a 
«Dido» angol pánczéloshajón Kandiába 
me8Y> ahol úgy a keresztény, mint a 
mohamedán lakosság nagy előkészülete­
det tesz fogadására.

A békekon#erenc*ia.
Péter var, május 12. (Az Esti Hir- 

lup távirata.) Staal nagykövet, Basily 
külügyminiszteri igazgató és Martens 
titkos tanácsos, Oroszországnak a béke-
konfereneziára kiküldött képviselő Há­
gába utazlak.

Hegyesiissamlée.
TepUtz, május 12. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A tartós eső következtében 
Gerdán este Schönauban lecsúszott 
8íy része a hegyoldalnak. A halai- 
f1*® szikla két házra zuhant, ame- 

több másodemeleti lakást

és a lépcsőházat összezúzta. Noha
mind a két házban igen sokan 
laktak, különösen munkások, még sem 
sebesült meg senki. A lakókat létrák 
segítségével biztonságba hozták és 
két házat a hatóság rendeletére kiürí­
tették.

A polnai gyilkosság
Prága, május 12, (Az Esti Hírlap 

távirata.) Janda Károly szücslegényt, 
akit a polnai gyilkosságban való bün- 
részességgel gyanúsítottak és a kutten 
bergi kerületi bíróságnál vizsgálati fog- 
ságban tartottak, szabadlábra helyezték 
és átadták a tartományi ó'rültek- 
hásának.

Az olasz kormányválság.
Róma, május 12. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A király e hónap 4-én kelt 
dekrétummal elfogadta a Peiloux-kabinet 
lemondását és egyúttal megbízta PeU 
louxt az uj kabinet megalakításával
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Összeesküvés a mennyorzzágban.
A «Vajda» ujább időben néh. Károlyi 

gróf följegyzéseivel van elfoglalva, A nagy 
közbeszóló sokat látott, sokat tapasztalt és 
sokat fondorkodott, nem csoda hát, hogy a 
hátrahagyott Írásai között sok az érdekes.

A mindig vig kedélvü és bohémes ter­
mészetű grófnak az utolsó életéveiben bo- 
rongós halálsejtelmei voltak. De olyankor 
is áttörte a humora a sötét felhőket és ke­
délyesen eldiskurált a mennyország! életéről, 
mert azt kétségbe sem vonta, hogy a menny­
országba kerül.

— Ott is az ellenzékhez fogok tartani! 
kiáltott föl nem egyszer.

Vígan beszélte olyankor, hogyan fogja a 
haza sorsát «a felhők közül» megjavítani 
és biztatta Szemere Miklóst:

-- Ne félj pajtás, jussak csak a más­
világra, megint boldog lesz a magyar!

Különösen boszantotta Károlyi Gábort 
hogy a szegény magyar földművesek egész 
évi munkáját tönkre teszi egy váratlan ára­
dás, jégeső, aszály, fagy.

— Hejh, azok a fagyos szentek, azok a 
fagyos szentek! zsörtölődött igy május dere­
kán, midőn a meleg napokat hirtelen szí' 
goru hideg váltotta föl és gyümölcs, vetés 
szőlő elfagyott.

Mennyire haragudott Károlyi gróf a fagyos 
szentekre, mutatja egy összeesküvés! terve* 
zet, melyet az irományai közt találtak és 
amely Pongrácz, Szervácz, Bonifácz kiját 
szását czólozta.

Ebben a tervezetben elmondja, hogy a 
derék szentek figyelmét földi szenvedélyek 
fölkeltésével el kell vonni a földi dolgoktól,

hogy ily módon a májusi meleg napokat ne

zavarják meg dérrel, hóval, fagyos szelek.
kel. Úgyis magyar szenteknek nevezték el 
őket, lehetetlen hogy ne lennének hajlandók 
a magyar «virtus»-ra.

Pongráczot például a Patikárus Ferkó 
hegedűjével készült elandalitani. Mikor ez a 
fülébe huzza azt a nótát, hogy: «Nine* 
mennyország se pokol» . . . meg azt, hogy; 
«Földiekkel játszó égi tünemény» . . . lehe­
tetlen, hogy másra is legyen esze, kivált ha 
egy pint szamorodni áll előtte . . . hejh> 
mert már csak a mennyországban mérnek 
hamisítatlan magyar bort!

Hátha már most besúgják oda át a mulató 
fagyos szenteknek!

Nyugodjenak meg kérem. Átnéztem az 
előfizetőink névsorát és meggyőződtem róla, 
hogy a mennyországban ezidőszerint még 
nincs előfizetőnk, tehát sem az egyik, sem 
a másik fagyos szent nem értesülhet az 
összesküvésről, az az idő pedig már rég 
lettint, amidőn — Arany János legendát 
szerint, — a Megváltó és 
Szent Péter köztünk járt és g
az alföldi csárdában mu- . crtLÍfá&rt 
látott. 'ZZsL**'

Szerváezot a szerelem bilincseibe akarta 
verni a mennyei összeesküvést tervező 
gróf. Erre kiszemelte Finura Rózsit, akit 
Göndör Sándor hűtlensége már évek előtt 
a sírba vitt.

A tüzes vérü alföldi menyecske szeme 
rabbá teszi a második fagyos szentet és ha 
a gömbölyű karjával átöleli és a piros szá­
jával rámosolyog, még azt is elfelejteti vele, 
hogy van Magyarország a világon.

Legkritikusabbnak tartotta a harmadikat; 
Bonifáczot a két korábbi kollégájának esete 
óvatossá, tehetné és kettőzött erővel ad­
hatná ki a mérgét a szegény országon. Nekj 
tehát valami különösen vonzó dolgot kellelt 
kitalálnia. Eszébe jutott az akkoriban még 
egészen uj football.

S
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- Hopp! meg van! Ha Bonifácz bácsi 
elkezdi rugdosni, a felfújt lapdát nem hagyja 
abban mindaddig, amig ki nem fogy belőle 
a szusz.

Ennyit mondanak a följegyzések. Károlyi 
Gábor gróf azóta átköltözködött az Andrássy- 
uti köröndről a jobb világra. Hogy nyílik 
neki ott. is tér a névszerinti szavazást, ké 
rők gyűjtésére és a magyarok javára ter­
vezett összeesküvések szitására, nem tu­
dom ... de a fagyos szentek mai első 
napja azt gyanittatja, hogy Pongrácz 
csakugyan a Patikárus Ferkó «száraz fájá­
nak» a hatalmába került és aggódó szívvel 
lessük Szervácz és Bonifác* napját is.

Olvasóink talán neheztelve kérdhetik: 
miért fecsegtem ki ezt az egész dolgot ?

VÁROSI ÜGYEK.

— (A választót névjegyzékek y»z-
szeállitása.) Az 1874. XXXIII. tcz. 39 
§-a értelmében az országgyűlési képviselők 
választására jogosullak névjegyzéke éven- 
kint hivatalból lévén összeállítandó, illető­
leg kijavítandó, a kiigazilás a székesfővá­
rosi központi választmánynak határozata 
alapján az összeíró küldöttségek által folyó 
gvi május hó 30-ig befejezendő. Felhivat­
nak ennélfogva a székesfőváros területén 
lévő", összes nyilvános- és közintézetek, 
részvénytársulatok, vállalatok és egyesüle­
tek igazgatóságai, hogy az idézett törv. 7. 
S-a alapján választói jogosultsággal biró 
helyben lakó alkalmazottjainak és pedig úgy 
a tényleges, mint a nyugdíjasoknak névjegyzé­
két országgyűlési képviselő-választó kerületek 
szerint (minden választó-kerület kiilön-külön 
lapon) össze állítva, az állás (rang), évi 
fizetés (nyugdíj), lakás és életkor pontos ki­
tüntetése mellett a központi választmány 
elnökéhez legkésőbb folyó évi május hónap 
2C-ig megküldeni el ne mulaszszák. Meg­
jegyzendő, hogy nem magyar állampolgá­
rok valamint szolgák egyáltalában az em­
lített névjegyzékben fel nem vehetők.

Az adófelemelés ellen.
(At Esti tudósi tójától.)

A fővárosi különösen a belvárosi 
polgárok III. osztályú kereseti adó­
jának czélba vett tömeges és nagy­
mérvű felemelése eilen megindult moz­
galom növekszik. A panaszok nagykiterje- 
désü és ezélzatos adóemelésről szólnak, 
sok helyen 100—200 perczenttel. Egyik 
munkatársunk az adóemelés dolgában 
megkérdezte Tabódy József fő- és szék­
város! kir. adófelügyelőt, akit a pénz­
ügyminiszter, értesülve a polgárság moz’ 
galmárói, ma délre magához kéretett* 
Az adófelügyelő felvilágosítása szerint 
az adóemelések nem történtek uta­
sításra. Ő erre utasítást egyálta­
lában nem adott. De nem is általános 
az adóemelés, történtek ugyan túlbuzgó­
ságból konki ét esetek, amelyeknél a 
közegek nagyon szigorúan jártak el, 
ezekre kiterjesztik majd a vizsgálatot. 
Az adófelügyelő bizik azonban, hogy a 
bizottságok méltányosan a jövedelemhez 
mérten fogják az adókat megállapítani. 
Ugyanilyen értelemben tett jelentést 
Tabódy a miniszternek is. Itt megemlít­
hetjük, hogy a IV. kerületi adókivetések 
élén Kolmann Lajos, helyettes adóiéi* 
ügyeid s Szalay József titkár, működnek. 
Ez utóbbi működését a Károly-kaszár. 
nyában folylatja jelenleg.

Két kereskedő testület szintén részt 
vett az adóemelés elien indított mozga­
lomban, A fővárosi kereskedők egyesü­
lete még tegnap megtartott rendkívüli 
ülésen elhatározta, hogy az adófel­
ügyelőséget szándékának helytelenségé« 
ről fölvilágositja. A Magyar kereskffí 
delna csarnok pedig ugyanabban a 
dologban e hónap 13-án délután három 
órakor tart ülést. A kereskedelmi és 
ipar kamara küldöttsége pedig ma dél­
előtt Tabódy József kir. adófelügyelőnél 
járt ebben az ügyben.
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Esti Hírlap
kint a következő helyeken vannak köz- dvb e menthessek. Rendszerint minden I Jól van, mondta a nagyságos ur, 
széniére kitéve s délelőtt 9-től 12 óráig ^ ,* esküd,széki ülésszak lesz: majd megbeszélem a dolgot a méltósá-
iarki altal megteumhetók. harmfnT ’ 'I t&GD' IgY 6Z gos '^^ató úrral, s lehet, hogy az

li ke ü yar« JarÓSagÍ épUleU LzoTh eskudlszekDel- Tizennégynél beveszi kétszáz forintért.
~ kerület Tórok-utcza 30. szám föld- azonban C8ak kel ülésszak lesz, mig nMh , .......

Wi“ - másrészt tizenöt esküdtszéknél évenkint L e ” “ a nala levó
III. kerület Ö-bnda, Korona vendéglő. négy, négynél évenkint hat, s Buda-l armi"oz formtot' 3 azzal a blzlatás-

kerő,^zány'lakt,anya’ heSÍen 8 kilenc, ülészak J!’ ÍJJ ertöSltl^ mik°/ bozza
V. kÍüTet VaióTJ 16 szán, „ l'FJ*"* ^ augusztus és szép- Q* * ’ ****

t, 41. ajtó. * m * eme" I ember kivételével minden hónapban. I / ...
1 n”'1----- 1— - .... I Április 3-an a bandának egy beltagja

et, 41. ajtó.
VI. kerület Andrássy-ut 25. 

emelet.
VII. kerület Akáczfa-utcza 32. 

emelet.
Vili. kerület József-kőrut 62. 

emelet.
IX. kerület Bakács-tér Elöljáróság! épü­

let II. emelet.

szám I.

sz. I.

_ .......7t, I 1 ...
Budapesten egy-egy ülésszak liz napig piS
fog tartani. I megjelent a korcsmárosnál, akinek

= Szódabikarbóna, helyett nat-1 adta’ bogy az igazgató ur
káayrnéreg. Kas Gusztáv vendéglődnek I m ® ® 2?°u frtba’ hozza hát
Mayer Gyula nevű pinczére gyomorgör- ^ “/.T? fr,ot mlelöbb- 'lMh lépre ment 
csőkben szenvedett. Baját elpanaszoita Kass ujra/e jöit a fővárosba, ahol bemutatták 
Gusztáv sógornőjének, aki azt tanácsolta: P°llák Samu igazgató urnák, aki még 
vegyen be szódabikarbónát, attól elmúlik a 7endégelfe egy kurta korcsmában a jó 

X. kerület Kőbánya Jászberényi-ut, ka-1 ftjdal0“- A pinczér örömmel vette a ta" falusi embert, átvette a pénzt, melyet 
szmó- 1nác80t 8 k0zs«ggel vette he a fehér port* EnSel könyvelt el, s értésére adta, hogy

Ka“ 8Trn6Íe szódabikarbóna 6600 frtot fog kapni, amint a pénz Becs- 
helyett adó t. K.ss .do múlva Mayer bői megérkezik, mert elfogták egy em-
2 =, '1
(ált. így aztán kitudódott, hogyZl 1^° g ^ el61 reJ‘e">-

A korcsmáros azonban hiába várt a

törvény előtt.

Konstantinápoly veszedelme, j
1896. évi szeptember 14-én a déli I hit k *«uuuuuu, fl°gy szóda
Be-reklébennÍeygjCelerPrtrVeréSÍ hléna ki- a »^"esétleJ pinczér. lüapou Tzután I Pénzre* Mé? néhányszor felbotonditották“ 

stanlinán , gJ ®nl.a a8Tmanyosi Kon- oly rosszra fordult, hogy nem lehetett kaPott egy Becsből keltezett, de Buda* 
réJTfii l mU u0hieyeU’ m0ly azbta ^segíteni s néhány órai szenvedés pesten feladott levelet Rohonczy igazgató
Antal ,vet‘e 8 nehal "evetFarbmger atán meghalt. A szegedi kir. törvényszék aláírásával, melyben még ők sür«etil
Antal végrehajtó s nyolca oltani korcs- Kass «»«távot vétkes gondatlanságból meg, hogy adjon pénzt de mivel Tó h
marosnál liezitáini kezdett. Kohn Izidor emberö,i;s miatt vád a* helyezte nak maginak sem ke 1 Polí l t
azinspekcziós müezin, nem lévén harang U * 18 Ít6lte hat hetl fogházra. A szegedi I ur Karán Lázár tár ’ - -k 18dz6ato
hogy azt (élreverhesse, hangos kiáltással HU ltél<5tábIa az ‘téletet feloldotta sL’á ®asagaban Ieulazott
adta Konstantinápoly veszedelmét az L vegtárgyalást rendelt el, amely teg- J. ”“ ‘ 1?lkére k6t°‘,e’ ,ha. mindíárt a 
igaz hívők tudtára A vnim>h„if,- p nap volt a szegedi kir. törvényszék előtt- ls, veszl* de kerítsen pénzt,
Gerard nezsoö« ii g haJt_° Rene I A törvényszék ismét hat heti fogházra mert csak bé!yegre kell vagy 30 frt s 
Meg a Pdobnt paJ‘ onJaban ültetette ítélte az öreg Kass Gusztávot, ki az Ítéletet lelkére beszélt, hogy jegyezzen 500

Lipól, Schnabel Emil, Glanca Antall Bankó-Vásár. beLéífa „ti.‘kirató á'doaltoól U
■626 ef!0 alatt fegyelmezetlen és vérszom- (As a« tedóeitójátói.) forintot,
jas basibozuk had rohanta meg a békés Tavaly a jámbor Tóth András tánió Anon.,in. a a 
foglalkozást végző hatósági közegeket* 8^ korcsmárosnak teli beszélte a fe- lerándult Tánió" 'gaZJa,°

-Ki kell dobni! A vízbe kell hajiját Pálinkás János rabviselt emb r Mksa i J . ?16' KuIka
tani! üvöltött a tömeg. Voltak élczelők a ^aszszal szabadult ki a közponUukus embeTké V,ltte,magával-egyhek-
LvTd ’ r Íik aZt indil^yozták, gyajtőfogházböl, hogy van Budapesten Llő tehetste vJt ^ ^
hogy a Dunafurdo után, ha egy kicsit W bankófabrika, ahonnan oly si- - Jól van lói ,
Megfulladt, szárítás végett a legköze- került hamisítványok kerülnek ki hogy a korcsmáros de blZa,malIanuI
leb -fara kell felkötni. Mivel a ve- nemcsak az adóhivatal, hanem még a Lze W Mtni “ ^ ^
szedelem mindig fenyegetőbbé vált takarékpénztárak is elfogadják valódi- Pollák f i \
s fcgy pár árverési hiénát irgal- nak- Pedig ott tudnak a pénzhez De 1 lórii fi 6 mutatott egy pár darab va- 
Matlanul felpoioztak, a végrehajtó elfogadja még a bécsi osztrák-magyar tette hoL^l íank,Ót sdicsekedve

:ek megér- bank - Tudja pedig mindezeketkÍ a “>

ur újra

________ l89y- május 12
;^°n bocsájtutták KuTkáTj aidTjod
ten menek<ilt Reichenfeld kori m2 
2 i7ába 8 Tóth kőnkül 

nek elpanaszolta, hogy miután fet 
raboltak, meg akarták gyilkolni s csakis 
oy feltétel alatt bocsáj tolták el h» 
Pestről háromszáz forint váltságdíj,! 
hoz. Reichenfeld pedig Iélekszakadva 
rohan a csendőrséghez, mely azon. 
lan feloldotta az igazgató ur kötelé­
keit, aki azonban annyira össze volt 
verve hogy, mivel Tápió-Sülyön ámen- 
tők intézményé ismeretlen, lepedőben 
szállították el. p Den

A budapesti törvényszék csalás büni 
tette miatt helyezte vád alá, egy mág 
hasonló bünügy miatt fogva levő ban­
dát, de egyúttal a vádlottak padjára 
került az önbiráskodó Tóth uram is a 
korcsmáros, vele egyetemben a két jó 
szomszéd, mindhárom súlyos testi sértés 
es személyes szabadság megsértése miatt- 

A mai tárgyalás nagyon szelíd le- 
folyású volt. Pollák Samu Gyula az 
<igasgató ur* kiegyenlítette tartozását 
s háromszáz forintot fizetett annak 
aki annyira kikészítette a bőrét, hogy 
balkezére ma is nyomorék. Tóth uram 
erre visszavonta magánvádra üldözendő 
panaszát s a csalók megmenekültek a 
börtön elől.

Érdekes volt Kulkának vallomása. 
Se nem látott se nem hallott semmit!

— De hisz, ha nem siket ön, kellett 
hallani a lövési, meg az életveszélyes 
fenyegetéseket, meg a bántalmazott 
ember jajgatását, faggatta Czárán István 
elnök.

Kérem szépen, a balfülemre süket va- 
gyök és a jobb fülemen feküdtem, volt 
a furfangos válasz; így hát nem hali- 
lotlam semmit.

A törvényszék Tóth Andrást súlyos 
testi sértés vétsége miatt öt frt fi- és 

két frt mellékbüntetésre ilélte, a másik 
két vádlottat pedig felmentette.

rendőrökért küldött, s mig ezek megér­
keztek, hogy fáradsága kárba ne vesszen, 
átment a Dangl-féle halászcsárdába s 
ott, pedig a tulajdonosnak egy órai ha­
lasztást adott, 21 frt faitozás fejében 
elkó tyavetyéltetett 300 forintos jég. 
szekrényt.

Dangl széket fogott a végrehajtóra

bank is. Tudja pedig mindezeket Páp-| fabrikánkbó).
eretüuael°ra,JÓil CZÍt0rájátÓ1’ akÍVel A kocsmáros erre meg

elmondta, hogy valódi pénzért‘á bankó- hjótíáffejüket1 
gyár igazgatósága harminczszeres ári Lakodéit .élete párjával ^ ^

fizet, vagyis egy valódi forintért har- VÁCra . , _ V
mincz hamis forintot ad cserébe. 6 6 t ha kormom közé akadt a gé-

- - - -e-^-jbura sí Páprádi a jó czimbora, közös mee-1 Zeng,UZ’ m°í’dta az asszony, mert az 
ezerl úgy ő, mint a többi fentemlitelt ál|apodás szerint nemsokára lerándult LT“! 'gaZ’ h°gy k,gye|medet lóvá tet- 
igazgatósági tag, hatóság elleni erőszak T- SülYre, ahol Pálinkásnál szállott mea lítuu^ '* azért jöttek* h°gY még 
czimen került a vádlottak padjára. Innen elmentek Tóth András uramhoz a PenZt cslkarJanak ki. 

a törvényszék a vádlottakat felmen- aki kapva-kapott az alkalmon s beható , korcsmáros ‘gaza‘ adott feleségé" 
_‘A tárgyalás után Páprádivai feljött Ba- hí. * 8 rabvUelt Pálinkástó1

lénteté,« A gyV~íüaí,,ékek ÓIetbe- dapeslre- A Garay-tér és Murányi-utczal ^ ’ b°gy 3 Pánzhamisitók elszánt 
' Az esku<Rszéki bíráskodás a sarkán összeakadlak Engel Jakab . emberek s mindig revolverrel járnak 

megaabotl «.C.ibcn , Kotó, ,klk «U, Slimai é. Jij tzo2
lévőiéi élíthflarMe SeftÖ' k’!ZdVe ,udva‘ r balekre> Páprádi bizalmas szerahunyo- JTií'1 * jÓ szomszédok meg-

,.B. . é.P' Az esküdi képesség- mással értésére adta Tóthnak hoay itt W! ezt a k,s seg“sőget. Tótk pedig
gél biro polgárok összeírása váratlanul Un a nagyságos ur már mint Enge “T Ve“ egy kétosö^ mordályt t 
kedvező. A karánsebesi törvényszék te- tőle megfogja a többit tudn „a 8 be,énfitt "« ^
rűletének kivételével, ahol négyszáz- elpárolgott ’ SZ6pen'
barmintz alkalmas egyént találtak, min­
den törvényszéknél sokkal több esküd- 
tét írtak össze, mint amennyire az évi 
szolgálati lajstrom összeállításához szűk- 
ség van, s az igazságügyi miniszter nem 
fogja igénybe venni azt a felhatalma­
zást, hogy két törvényszéket egyesítsen 
egy esküdtszék-kerületté. Mind a hat­
vanöt törvényszéknél less bűnügyi 
esküdtszék. A karánsebesi s a pancso- 
vai esküdtek azonban nem fognak él­
hetni azzal a kedvezménynyel, hogy ma* 
gukat a jövő évi esküdtszéki szolgálat

A »nagyságos ur« barátságos beszél­
getés közt kiballagott a korcsmárossaj 
a Városligetbe s részletes prospektust 
tart a vidéki atyafi elé. Elmondta 
hogy szolid alapokon nyugvó részvény­
társaság kezeli a hamis bankókat, a 
gyár Budapesten is van; de ez csak' 
flókia a becsinek. Aki be akar lépni 
részvényesnek, annak legalább ötszáz 
forint ara törzsrészvényt kell jegyezni 
T«b „,,m sok.».«. L!L” ;

» azt mondta, hogy kétszáz forintnál 
többet nem ád.

belépett az alvó vendégekhez.
— Elég volt a komédiából, add visza 

a Pénzemet, ordította vérben forgó sze­
mekkel s nagyobb hatás kedvéért kilőtte 
a pisztolyát. Az alvó igazgató ijedten 
akart k,ugrani ágyából, de a szomszé- 
dók leteperlek s úgy összekötözték 
hogy minden csontja ropogott.
dolgot^ 6rre kÖnyÖrgósre fogta a

- Ne bántsák azt a nyomorult göt­
hös embert, az nem vétett senkinek. 
Ereszszék szabadon s ha másnap meg
nem hozza Pestről a pénzt, üssék őt 
agyon.

Az atyafiak rövid tanácskozás után

Menekülés az akasztófa alól,
(A* BtH Hírlap tadóeitójátíLI

A törvényszék által halálra Ítélt gyfi. 
kost a kúria ma életfogytig tartó fegy- 
házra Ítélt ,

Csató József csik-szent-simoni paraszt- 
gazda összeveszett a feleségével és ot, 
hagyva azt, a szomszédos Csikzsőgödre köl­
tözött, magával vive marháját, pénzét és 
egyéb ingó tulajdonát, Csikzsögődőn unoka- 
öcscsénél. Szép Lászlónál lakott, aki közös 
háztartásban élt apósával, Kóka Istvánnal 
és annak nejével. Egy ideig békességben és 
egyetértésben éltek, de később Csató össze­
veszett Kókáékkal, úgy, hogy azok a lakóház 
másik részébe mentek lakni, de azért továbbra 
is közös háztartásban maradtak. Szép László 
se élt azonban sokáig az öreggel. Csaté 
ugyanis mikor még hozzájuk költözködött, 
megígérte nekik, hogy vagyonát rájuk 
hagyja. De aztán lassankint túladni igye­
kezett minden ingóságán. Szép persze az 
Örökséget féltette és egy napon arra hatá­
rozta el magát apósával és feleségével, 
bogy megölik az öreget.

Időközben Csató Szép Lászlót lopás 
miatt feljelentette. 1896-ban, a karácsonyi 

[ünnepek előtti éjjel Kóka István, Szép 
László és annak még csak tizenötéves fe­
lesége rárohantak az alvó öregre.

A gyerekasszony férje parancsára az ál­
dozat lábára ült, mig a két férfi fojtogatni 
kezdte és a kétsegbeeseten védekező erős 
érfit hosszas küzdelem után megfojtották. 

Csató leesett a földre. Gyilkosai felemelték 
és visszatették az ágyra, hogy majd később 
előzetes megbeszélésük szerint a csűrben 
felakaszszák, mintha az öreg öngyilkos let1 
volna.

Ekkor egyszerre kinyílt az ajtó és két, 
szuronyos csendőr lépett a szobába, az q»

V
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men-
őben

^éli őr kíséretében. Csató feljelentésére ház­
kutatást akartak tartani Szép Lászlónál, 
Szép László a íóbünős, akitől áldozata no." 
rögre kért kegyelmet, mikor elvitték a 
csendőrök, a legnagyobb lelki nyugalom' 
mai búcsúzott és kétszer megcsókolta azt,

A kihallgatások során először mindent 
bevallott, de a börtönben lepeddrongyokra 
irónnií irt levelekben összebeszélt apó sa­
vai, hogy az vállalja magára a dolgot. A 
leveleket azonban elfogták és igy hiába 
Való volt a végtárgyaláson hangoztatott 
minden tagadása, ahol azt hajtogatta foly­
ton, hogy a vizsgálóbíró előtt is azt val­
lotta, hogy ö csak rá akart «ijeszteni» 
Csatóra.

A királyi törvényszék Szép Lászlót kőtél 
«Utalt halálra, Kóka Istvánt életfogytiglani 
Jegy házra és Szép Lászlónál, tekintve azt, 
bogy a tett elkövetésekor nem volt tizen­
hat éves, két évi börtönre Ítélte, mig Kóka 
Istvánnál, ki a gyilkosságban nem vett 
réfjzt, felmentette.

■■ A tábla Szép Lászlót életfogytiglani fegy- 
bázra ítélte, a többiekben azonban 
benhagyta a törvényszék Ítéletét.

W tárgyalta az ügyet a királyi 
másodja büntető tanácsa és Tarnay 
előadása után a mdsodbirósdgnah 
kos ! egyházra szólő Ítéletét hagyta 
helyben.

Íe8ti Hírlap
»«f J!T\ "»im*, •»»■Ä
g us Sándor kereskedelemügyi mi- Róbert egy szép keresztet adományozott a 
materek, továbbá Harkányi Fri- tölgynek, melyet reáfüggesztettek, fölgzen- 
^yes báró, Zichy Nándor gró^ | és * papság misét tartott.

s

Áthelyezett emlókoezl'p. Ko­
lozsvár főierén edd igeié egy emlékoszlop 
állt, mely Foren ez osztrák császár és neje 
Karolina Augusztina emlékét örökítették. Ezt 
az emlékoszlopot most az óvár-térre helye­
zik át. A munkások már meg is kezdték és 
egy-két bét múlva átvándorol az emléke­

it 0 L Ö N F É L É K. 

Lipthay Béla báró a ravatalon.
(Az Esii Hírlap tuJóiitó álól.)

A tegnap váratlanul elhunyt Lipthay 
Be a bárót ma délután ravalalra he­
lyezik. A nemes báróban nemcsak a 
székes főváros, hanem az egész ország 
is egyik legérdemesebb fiát vesztette el. 
Kgy félszázadon keresztül szolgálta Ma­
gyarországot karddal, szóval, lettel. Kép­
viseld népét az országgyűlésen és a 
politikában mindenkor a becsület és 
megyőződés vezették.

Az elhunyt báró nemzeti volt, telőtői 
talpig magyar. Pártolta iparban, művé­
szetben a mi magyar. Benne Budapest­
nek az a városatyja halt meg, aki e 
varos fiait gondoskodva szerelte és 
ügveit fáradtsággal s önfeláldozással 
intézni segítette.

A szépnek kultusza volt az eszméje 
es ebben az irányban is sokat köszön­
ést neki a főváros.

*

Lipthay Béla bárói, aki iránt min. 
denfelé a legmélyebb a részvét, dél­
után fektetik a remek művit, antik stilü 
szarkofágba A ravatalt ma délelőtt álli- 
•ot|ák fel a várkerl-rakparlon levő pa­
lota ebédlőjében, amelyet legesen át­
vonlak fekete drapériával s az egész 
nagy terem valóságos kert. A ravatal 
lépcsőzetes s íölötle díszes baldachin 
átható, köröskörül ezüst kandeláberek 
fáklyák szórnak szét gyönge fényt. A 
palota bejárója, remek lépcsőháza is 
fekete diszt öltött,

A megboldogult temetése holnap dél 
után két órakor lesz, amikor is beszen 
teles után a kerepesi-uti temetőbe szái- 
itjak, ahol a fővárosi tanács a Deák 
mauzóleum közelében, Szilágyi Sándor 
*mja mellet díszsírhelyet jelölt ki neki.

A családhoz tömérdek rc-szvétirat s 
távirat érkezett mindenfelől i a palotá­
én egymást érik a részvétlálogatók- 
It jártak többek között s névjegyeiké^ 
agy Iák bátra Széli Kálmán miniszter 

e nők, Wlassics Gyula közoktatásügyi’

Lanczy Gyula egyetemi tanár, Gyürky 
Abrahám gróf, özv. Teleki Sándorné 
grófnő, Teleki Tibor gróf, özv. Degenfeld 
Gusztávné grófnő, Bélfalén Anna gróf 
Zichy Nándorné grófnő, Andrássy Géza 
gróf, Tisza Kálmánná, Andrássy Aladár

c l ő! ’ S h ny Gyula gróf, *ést hirdető oszlop uj helyére 
Csavossy Béla, Belicska Béni lovag, Ybi « 11U \ TLajos, Máday Izidor min tanácsos L“ <*yUko'",4Sok' Két külföldihely- 
Klobusiczky Iván s még számosán. ’ r‘tót aH ÍÍr^f *ZÓiÓ 

A család a báró elbunvtáról a kö- í" A 8y‘k HelslnS?fors szomszéd- 
vetkező jelentést adla ki' ' sagaban történt, hol egy munkás isme-

<ÖZV. kisfalurli báró Lipthay Béláné Q“ ” , ^ kis W«-
sskI Muck A'nálía a saját u% unoka-1 7'k A gyllkos megszökött-

A másik gyilkosság Odesszában kellett 
nagy izgatottságot. Az odavaló vám­
hivatalnak egyik alkalmazottja hir 
télén támadt őrültségében feleségéi 
és öt gyermekét á inukban megro- 
hanta és úgy megkéselte, hogy két 
vermek azonnal, a többi gvermek 

mihelyt a kórházba hozták, belehalt 
gebeibe. Az asszony még él.

A Duna áradása. A Duna még 
mindig árad, kivéve azt a kis szakaszl, 
amely Schiirdingtől Linzig terjed. A föld- 
mi veléaügy i minisztériumhoz érkezett 
jelentések szerint veszedelemtől egyelőre 
nem kell tartani, s ha az esőzések nie»"

ócscse báró Lipthay Frigyes és nej,., 
valamint gyermekeik Jolántha, Sarolta,
Hona, Eszter, Magda és Vera és illetőleg 
férjeik, gyermekeik mint az összes ro. 
konság nevében is fájdalomban megtört 
szívvel jelenti forrón szeretett fé je mél- 
tóságos kisfalud! báró Lipthay fíéla ur, 
a főrendiház örökös tagja és Budapest 
székesfőváros törvényhatósági bizottsági 
tagjának stb. Budapesten e hónap 
11-én hajnali 2 órakor rövid szenve­
dés után életének 73-ik és boldog 
házasságának 37-ik évében történt gyá­
szos elhunytat. A boldogult bilit teteme 
e hónap 18-án, délután 2 órakor fog a 
II. kér. várkert rakpart 2. szám alatti
lakásán a rom. knth. egyház szertartása I szűnnek, a vizek rendes medrükbe tél 
szerint beszel.teltetni, s a kereposi-ut nek vissza rövid idő alatt. Budapestire 
lyezteíniSlr^er^U1 " uéa ómra he- I szerdáról csütörtökre 18, tegnapról mára

y Az* engesztelő szent miseáldozatok JJ6 «Zentimeter! emelkedett a viz, úgy 
hónap ló-én délelőtt 11 órakor fo.naJ^”' maí!assa»i, 442 «Zentimeter.

Budapesten a kapuczinus atyák alsó 
vízivárosi plébánia templomában, ugv 
Lovrinban és Kis-Öszön a kegvuri tem­
plomokban az egek urának hóm utaltatni 

Béke poraira, áldás emlékére.1»
*

Lipthay Béla báró évek hosszú során

Ha a viz még 40—50 cmt. emelkedik, 
úgy kicsap medréből az alsó rakodó- 
parira.

— A király és a királyné arczkepe.
A győri uj városháza dísztermét ké| 
nagyszabású, művészi kép fogja díszí­
teni: a királv és boldogult királyné

Schlauch Lóri néz bi homok 
és Babarczi-Schwartzer Otió fömegbizolt 
meleghangú részveiiratot intézlek a gyá­
szoló családhoz es özv. gróf CLeko- 
nics Jánosnéboz, az elhunyt nővé­
réhez,

A főváros közgyűlésén legközelebb 
indítványt tesznek, hogy Lipthay Béla 
emlékére egy utczát nevezzenek el a 
nevéről.

Az Esti Hírlap mai, májas 
Itl-ihi sorsolásáról sz ilé erlesitest a 
O-ik oldalon közöljük.

át a Budapesti II. kerületi vörös-kereszt I arczkepe. A királyné arczképél Augusiin 
választmány buzgó elnöke voll. Az Mariska győri születésű művésznő ké- 
egvesüiet központi igazgatósága nevében szilelle, aki képét Raab müncheni festő-

"" 1.......' 1 ..............................művész egy királyné-kepéről feste'!e le-
akinek a felséges asszony 1873-ban 
üli és azóta nem is engedte magát töb­
bel lefesteni. A kiriiy arczképél Slekita 
Gyula festőművész készítette és mind a 
kettő művészi becsénél fogva, valóság­
gal disze lesz az impozáns díszteremnek.

Gyilkos baka. Becsben, mint tu­
dósilónk telefonozza, az éjjel ismét mű­
ködött a kaiunavirius. Egy baka meg­
támadott egy hazaballagó polgárembert 
s ugv megszurla, hogy a szerencsétlen 
nyomban meghalt. Jasingg Anlal bizlo. 
.■óláéi ügynök az éjjel két óra felé több 
barátja társaságában sélált^az utczán 
A Türken-strassen több kalona került 
védik szembe s minden ok nélkül be- 
lejük kötö't. Szóváltás közben az egyik 

egy baka — kirántotta oldalfegyve- 
rél és Jasinggot kétszer nyakszirlen 
szúrta, úgy hogy az eszméletleuül eset1 
össze. Mire segítség érkezett, a szeren" 
cséllen ember elvérzett. A nagy zűr* 
zavarban a katonák megszöktek.

A gutái veszedelem. A tűzvész 
által elpusztított Gúla község plébánosa 
Írja a kővetkezőket.

A megpróbáltatás napjai tulajdonkép 
most érkeztek el Gutára. Mióta a szeren­
csétlenség történt, minden másodnap esik. 
Mindjárt április 27-én felhőszakadásszeríl 
zápor volt, mely a földeket is majd elvitte- 
a fedetlen házakban pedig borzasztó káro-

A királyné szobra. A zalamegvei 
Nyirád községben pünkösd hétfőjén leple­
zik le Erzsébet királyné érezszobrát, amely 
a maga nemében az első az országban. A 
fényes ünnepélyre ax egész megyében nagy 
előkészületeket tesznek, Á szomszédos vár­
megyék is szép számú küldöttséggel vesz. 
nek részt az ünnepélyen. A párái állam' 
tanitóképezde száztagú dal.'akiire is köz­
reműködik.

Kereszt az ezeréves tölgyfán.
A Szent Gottbárd közelében levő rába- 
kereszturi határnak van egy nevezetessége; 
ume.yhez hasonló igen kevés van az o;- 
szágban Ez egy hatalmas tölgy, amely 
már ezer éven keresztül hullatja leve él, 
nyeri lombjait. A nép természetesen mar 
valóságos legendakört fűzött hozzá, a la 
helyét bucsujáróvá tette és evenkint inád- 
kozik mellette. E hunap harmadikán na-

kát okozott. S azóta csaknem folvtonosan 
áznak. Már harminczhat óráia szünet nél- 
kill szakad az eső, s a beégett házak falai 
egymás után kezdenek bedőlni. Ahol nem 
égett be. átáznak a padlások, a szobákban 
sár és viz, tönkremegy, amit a tűz meg* 
hagyoit. A pásztorok nem bírják a mezőn 
együtt tartani az átázott állatokat. Itt, hol 
a szántóföld aránylag kevés, legnagyobb 
része a hutárnak rétség, a baromtenyész­
tés a leglelkaroltabb gazdasági ág; ezrével 
ódul tehát a leégett ulczákba a legelőről 

beözönlő lábas jószág. Kiéhezve, átfázva, 
bőgve csatangol a sok állat. Hová lehes­
sen őket bekötni, mikor az embereknek 
sincs száraz helyűt ? , Ha most hidegre 
fordul az idd, elvész az állatállomány 
nagy része is, A betegek egyre szaporod­
nak! Akixröl a múltkor azt irtain, hogy a 
nagy rémület miatt megbetegedtek, már 
wind el vannak temetve. Naprói-napra 
újakhoz hívnak,1 hogy lássuk el végső szen> 
ségekkel. Azt mondhatom, amit a minap 
átéltünk az a szerencsétlenség volt egész 
nagyságában. De,amit most látunk, az a 
nyomor a maga rettenetességében! A ba; 
tóság azzal vigasztalta meg szerencsétle- 
nőinket, hogy mai napon ő felsége ado­
mánya .3000 Irt, a belügyminiszter kül­
deménye 1500. frl és a Jósziv ajándéké' 
ból összesen 50 0 Irtot osztatott ki. Kapót* 
77 család 20'írtjával; 271 család 10 írtjá­
val; és 1 -14 család ß írtjával.

- A képes levelezőlapok stetiss- 
tikája. A német birodalom postaforgal­
mit nagyban emelte a kép»s levelezőlap 
lyüjtég szerivedéi yp. Ma már jóformán 
minden falunak meg van a maga levelező- 
lapja, ha azon egyéb nem is látható egy 
egyszerű templomnál, pályaudvarnál, vagy 
egy-két facsoportnál. Milliókra megy a 
szétküldött levelezőlapok száma. A fő fol- 
adóhelyek az ismert kiránduló pontok, 
fürdők és érdekes vidékek. Az 1898. évi 
hivatalos kimutatás szerint a Niedórwald- 
ból 216,' 00 levelezőlapot küldtek szét 
(1893-ban: 1S,90(■) a Kyfthäuserröl 168000-ct 
(1893: 51.000). a Wartburgról 146,000 
(1893: 64.0 >0). a Brockenről 144.000(1893: 
60,000). a Scbneckopperól 139,000, a für 
delsburgról 57.000, a heidelbergi várból 
45,000 «anzikezkártya» ment világgá. A 
k«pes levelezőlapok forgalmából származó 
jövedelem egy.év alatt 2,4 millióval emel- 
Ledet'.

Frcyoinet megbuktató'a. Kis
okoknak gyakran nagy következményeik 
vannak. Freyciáet a Dupuv-kabinet «fe'vir 
egere», elhagyta a sérült kormányhajót. 
Az ok látszólag potomság. A hadügymi­
niszter a polytechnikum egyiK tanárának 
előad isiit beszüntette, mert a tanítványok 
zajongtak. Még pedig azért za ongtak, 
mert George Duruy tanár a Figaróban a 
Dreyfus-per revíziója érdekében több czik- 
ke' közölt. Ez nem tetszett a fiatal urak­
nak. Gmizy képviselő kérdőre vonta a bad- 
Ugymiirsztert az el-árása miatt, a minisz­
ter általánosságokkal felelt és azza1 
fenyegetödzötl, hogy felolvassa a Duruy 
czikki-t, melyben ez Esterházy t pan­
dúrnak nevezi. Ismeretes, hogy erre 
»kielen lárma következeit, melynek 
következtében Freycinet' lemondott. Tehát 
Gouzy képviselő buktatta meg. Mint poli­
tikus meglehetős' ujoncz ez a Mr. Gouzy. 
aki még csak az utolsó választások óta 
szerepel a politikai arénában. Hatvanhat 
éves, volt ttlzérkapitény, résztvett az olasz 
és a német hadjáratokban és több tudo­
mányos munkát irt. Külsejében épen olyan 
fehérhaju, mint Freycinet, könnyedén be­
szél, kissé vontatott hangon, délvidéki ki­
ejtéssel. A radikális-szocziáiista pártcsoport­
hoz tartozik, s nem igen gyanította, hogy 
ártatlan inteipeilácziójának akkora ha­
tása lesz.

Naponkint ŐO koronás ér féket sorsolunk ki, szombat on kint900 koronásat, rfz összes egy heti 
lapszámok, akár megnyerték az ŐO koronás értéket,akár nem, tovább játszanak a 4Ö0 koronára:

I Kil

\! ispii
•118'

é
1

Ili
, • ' fi

#:■ ■ ■
’ ■ FŰI

«IBSI
f SZÓ,-11

í- - w

í * '
»Pl1 I

wwm
' I- pfl *1I LVC " ' (, ;l

!
«, 1

-

•e illi
. 1

rii* t' ■

•»( ' í'jfiSH

$1 »'‘ifi

/ ll' • * j,l

1 v " i *■' 1 i
j

I,’

■íjt.« • ■* ’
r -’óiraV -..JüA ; >■.' fü

■

I -- **'" tvf V- ■' :S í a"-'* dl* ■ <* # * ' ' "ff

\ V



> ‘ SÄ ééé

*

y
.

i.iSe. I..

I»,. • lk
! f w
• I II 1

ti *

■— Lcánykereekedée a. Székely- 
földön. Mir többszőr irtunk arról, bogy 
toily veszedelmes jelleget ölt Erdély vég­
vidékein a leányosempézés, és hogy va 
lósággal özönével importálják a szép 
ezékelyleányokat Romániába és Szerbié- 
ba. Az a statisztika, amit itt alább köz­
lünk, félelmetes adatokban világítja meg 
a Székelyvidék szomorú állapotát. Csu­
pán csak egy székely községből: Bereczk- 
böl, nyolcavanhat leányt szöktettek ki 
Oláhországba. Majdnem kivétel nélkül, 
mindannyian még a huszonnégy éves 
kort sem érték el. Hat közülők iimi- 
három éves, négy tizennégy éves, nyolcz 
tizenhat esztendős, tizenkettőn tizenkét 
évesek. Harminczkét leányról a szülök 
még a tartózkodó helyüket sem tudják 
Az ottani szolgabiróságok mindent el­
követnek, hogy az emberkufarok műkö­
dését lehetetlenné (egyék, de nehéz a 
dolog már azért is, mert épen maguk 
a szülők nyújtanak sok esetben segéd- 
kezet az üzérkedőknek, hogy leányaik­
tól megmenekedve, nyomoruk türhetőbbé 
váljék, sőt a leány is kereshet nekik. A 
Székelyföldnek alig van községe, mely

JE'8ti Hírlap ____ 1899, május 12
KÖZGAZDASÁG

Angol-franozla vámbáborn. j

lett a környéknek és elegáns megnyerő mo-i Köztük van a tavalyi győztese:] 
dóráért általános tisztelet környékezte. I Ronny is, amely ezúttal szintén ki- 

Horváth Szidóniának is alkalma vol1 tűnő sánszszal indul. Egyszer futott!
Acs Bélával érintkeznie és sorsa el volt I az idén, a Trial-Stakesben s bár istállója I - --------- - ——«a,oor„. *
döntve. . I bízott benne, helyezetlenül futott. Nem I an6°* alsóház üléséről jelenti egy ieg #Z

fiatal szive első és teljes szerelemre nyi-1 bisgszük, hogy az a futása megfeleltI 'ond°ni táviratunk a következőket1 r- ?l 
lőtt és az elválás sem tudta elfelejtetni vele| volna a mén igazi formájának s most re-|ney indítványozza, hogy a oalar
az. érintkezés egy-két napjait, sőt mind erő- miijük, kiköszörüli a csorbát. Veszedelmére ban behozott pezsgő-borokat uevana i
sebben ébredt fel benne az igaz szerelem | lehet azonban az 59«/, kilós abszolút vámmal rójják meg, mint a hordóban h

Jól fog futni Albatros is, [hozottakat. Hic^s-Beach pénzügyminiszt»
elfogadja az indítványt azzal

---- -- oí-ui vitvui I luoei azunoj
mélységes érzése, melyet helyzetüknél fogva I magas teher, -v, .v6 ....... „,u,lru, „ . ------- ----- pénzűim' •
titkolnia,^elfojtania kellett. amely 3«/, kiló engedményt kap Ronnytól, elfo8adJa az indítványt azzal a* kielT**

A küzködo szerelem idejében történt az-1 úgyszintén Mindegy is. Nézetünk szerint tehát Itéssel- hogy a palaczkokban behozol! n! 8Z‘- 
után, hogy a fiatalember mintegy hat-hét | a dij I borokért gallononkinl egy shiilin

Könny és Albatros I fizetendő. Courtney indítványát a 'pénzüev*
leány szenve-1 közt fekszik. miniszter módosításával elfogadják Hicks

A többi futamokat illetőleg tipjeinkre Beach Pénzügyminiszter azt indítványozz8*
I hogy a 36 foknál gyöngébb szesztartalmaakart

hó előtt vőlegény lett 
Innen kezdődtek a fiatal 

désci.
Viaskodott érzéseivel, szabadulni 

szenvedélyeitől — de nem tudott.
A melankólia, a busongás letörülte ar­

czárói a rózsás pirt és helyette a gyötrődés, 
halvány sápadt árnyát bocsátotta reá,

A busongás perczeibeu lassankint meg­
érlelődött a leányban az öngyilkosság gon­
dolata.

Halálában látni akarta mégegyszer a sze­
retett férfit, hát leutazott hozzá.

Nem találta odahaza és ezért várt a le­
számolás pillanatával is.

Mikor azután Acs megérkezett a mezőről, 
a leány utoljára még megüdvözölte és ki-

I utalunk,
Jelöltjeink:

1, Shannon.
II. Prosa—York.

III. Könny—Albatros,
IV. Castagnelt-- Fortély.
V. Mirabeau -Facon,

VI. Lavro- Ártatlan.
VII, Ritka II.—Betrüger.

Isten veled! — mire a férfi az isme-1 
rős hang hallatára befutott szobájába ad­
digra már a kegyetlen fegyver egy szerel-1 
mes életet oltott ki.

színhazak.

az ilyen
volna és több cserre megy 
székely leányoknak száma, 
künn keleten már rég a 
jutottak.

Az utolsó sétahang verseny. AI
városligeti uj műcsarnokban rendezett ta- 
vaszi nemzetközi kiállítást ez idén a szo-l
rtter,oLÁrTu1.r’i6.rn- * h“1“ <**• 

r -»ír •

akkor is órvényesIkT Je8yek termeszetesen Idramolette czimszerepét tanulja és 
TT „ I legközelebh be is mutatja az úgynevezett

— utazas jegy nélkül. Londonból 'ranczia színpadon.

Az Esti Hírlap sorsolása.
A csütörtöki

lappéldányainkra való sorsolás ma 
pénteken délelőtt ment végbe 
Weinmann Fülőp dr. kir. közjegy­
zőnek Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti 
irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való 
sorsolásban resztvettek a május 
U-lki csütörtöki kelettel kibocsátott 
összes lappéldányok a lap hóm1 
lokzatán olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 60 
koronás nyereményre 
a május 11-iki csütörtöki

AC—091
mint azt a Weinmann Fülöp dr. 
kir. közjegyző által felvett tanúsít 
vány hivatalosan igazolja.

.... am*tartalmú
borok vamjai gallononkinl 15 penoereszál. 
ítsák le es az ebből származó hiány pót. 
lasau, egy sh,Hinget szedjenek * pa!a„. 
kokban behozott szeszes italokért. Ezt a 
módosítást is elfogadták. "

Kereskedelmünk Romániában.
Lalaczi konzulátusunk jelentése szerint Ro­
mania évi 40.000,000 kilógrammnyi Czu- 
korfogyasztásából a belföldi ezukorgyárak 
az 1898. évben mintegy 7-8.000.000 
kilogramméi mennyiséget fedeztek; az 
1899. evben a belföldön előállítandó ezu- 
kor mennyisége valószínűleg 15—16.000 000 
kilogrammra fog emelkedni, mert a sas- 
ruti ezukorgyár 5, a marasesti ezukorgyár 
6 és a chitilai ezukorgyár 4 millió kiló. 
gramm ezukor termelésre számit s Így a 
magyar ezukorgyárak versenye nehezebbé 
válik. Románia ssénbevitele Maguaror 
ssdgból az 1898. évben fejlődő irányzatot 
mutatott és az angol-szén magasabb ára 
következtében az 1899. évben még további 
emelkedés várható.

A felvidéki szövetkezeti gazda- 
gyűlés Nyitván nem 24-én, mint 
már közölte tett, hanem május hónap 
30-an .szerdán délelőtt 11 órakor lesz, 
Karolyi Sándor grófon kivül, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület és a Magyar 
Gazdaszövetség vezérférfiai is jelen lesz­
nek e gyűlésen. Jelen lesz továbbá az 
Országos Központi Hitelszövetkezet igaz- 
gatosaea is. F.rpn <rvriíl<5e ,— I 77 y ^n^Joziuvt5iKezei igaz

Az Esti Hírlap nyerője jelentkezett ma ?f.t,?s.aSa.1Sl Ezen gyűlés kiindulási pont- 
kiadóhivatalunkban. ját képezi az egész felvidékre kiterjed«

- ----- 'szövetkezeti mozgalomnak.. Saröllősy István ,
(I. Nagy-Ssalonta Nagy-Csegéd utcza 118.) 

a május 9-iki keddi A1—319. számú lappal
Von l-ornnnr- _L ... . ....... . ,, I...a uia/usa*iai keudi Ai—319. számú lappal | Jelentések a tőzsdéről,

Makó Lajos szintársu" otven koronás nyereményt nyert, kinek ki- A gabonaüzlet Budapesten. Gyenge 
I nv=r, cvtnk^.i.------- I adóhivatalunk azt nnst=n «.i hím.- 1 kiualat és korlátolt vételkedv meiiett 8000

mm. készbuza kelt el 10 krral olcsóbb 
arakon.
Iombak-ÖVetkeZŐ buzafaí°k kerültek forga- 

Tiszavidéki 800 mm. 78 kg. 9.50

írják, hogy Peterboroughban közelébb egyl * A Sárdl-ház. BMlll„su
mTí h,6,6,el ” K * to“«»»«,» „,i,i sLMrb“ " i.tóbwsvu-íTí.Ta.z:
“ ; mert W nélkül Utazott Nort- ismét eredeti újdonságot mutat be mén T barkl -által, megtekinthető .postai feladó-
hamptonbol Peterb0r0Ugbba. Megállapitot- Pedig népszínművet. < A Sárdi-báza S F 7 '
lak, hogy a jeles hölgyet ugyanazért a ki- István müve és csak a fővárosban uidnn
hagasert már vagy 60-70-szer büntették »*?, Kolozsvárit ez idén adták sikerrel A I N • velt nyeremények.
meg. Rendes szokásai közé tartozott jegY budai bemutatón Szakács Andor iái«,* í? J,e. ,en k.ez ek me8 nyereményekért

tavesztes napján ép- Tarnoky Giza, Sziláevi Anna. .l„há«,nz. L T,,,
. . - — ** pauvA cUi . „

®Jn0f“1‘ .A,Z.'lt0,sb tajtave8ztés napján ép- Tárn°ky Giza, Szilágyi Anna, Juhászáé, 
p n fogságból szabadult ki, melyben potya- Hevesi, Deési, Sándor, Faragó, Rákosi 

miiu „„ N„,h,„p.htoM t tog;-

«j ÄlSisgS ,??;.-<•' —i' m«k I

Menekülés a halálba.
(Az JüU Hírlap tuilósitójátöl.)

SPORT.

- A < Budai kerékpár egylet:
vasárnapi hegymászó versenyére a kerék­
párosok szine-java jelentkezett. A bajnoki 

u r. . , . . I versenyben %du!ni fognak: Weisz Béla
Egy fiatal fővárosi un leány: Horváth Füspök Dezső, Papp Ferencz, Seregi Sán- 

bzidóma utazott le az esztergommegyei dór, Krempels József, Schwarz Hermann 
Köbölkút községbe, ott felkereste Ács Dedits Eerencz, ifj, Schweiger József; a
Béla uradalmi intézőt és annak lakásán nyerefienek versenyében: Gidó Rezső 
agyonlőtte magát. Klacskó Géza, Torták Károly, Gerhardt

Egy nagyon szerelmes leánysziv ver-1 ^stval1’ Házas János, Frisch Márton, Buch- 
gődése nyert befejezést ezzel az öngvil- Nán^or» Borsos Jenő. Kovách
'-ossággal. 6Í I Gyula es Rupp jenö. Indulás délután

Mig a leány erre a gyászos lettére eL I plGmler.^0'' ^ & SVábhegyÍ tem'
tudta határozni magát, a szenvedések 
Özöne érte cl, a szerelem érzése az örömöt 
B fájdalommal együtt nyújtotta neki és 
most mikor belátta, hogy az imádott férfi 
nem érthette meg az ő szerelmét, vigaszta- 
latlan életében csak a halál gondolatát ta. 
lálta a legvigasztalóbbnak.

A szerelmes leány és a fiatal ember már I mdrifözikT! 
régebben ösmerték egymást, de a nagyon 1 mérk0Z,k érle* 
szép leány vonzódása a fiatal emberhez 
mélyebb volt, mint azé viszont.

Acs Béla az esztergom- és komárom 
megyei uradalmak köbölkuti intézője, fel 
tűnőén szép, úri ember, hamar kedveltjc

az április 29-iki BE—719 
a május 2-iki AG—93 
a május 3-iki BD—964 
a május 6-iki AF—35 
a május 10-iki BH—727 

lapokra esett 60 koronás nyereményekért és 
az április 25-iki AD—470 
a május 3-iki BB—989 

számú lapokra esett 400 koronás nyere­
ményért, 1

NYÍLT TÉR.
E rovat közleményeiért nem vállal felelo.iéget , 

szerkesztőiig.)

Kettős ivadékverseny.
A Magyar lovaregyesület egy uj alkotása- 

a L6.000 koronás kettős ivadókverseny ke­
rül dűlőre holnap. Eddig háromszor futot­
tak a nagy dijat s kétszer lnaska, egyszer 
Ronny nyerte meg. Ezúttal kis mezőny

lov. Adams 
» Poole
• Cleminson
» ?
» Hyams 
» Huxtable
* Wilton

A

Magyar Hírlap
a

teljes versenyprogrammot
mindig az illető versenynap reg­

gelén teljes tartalmával és 
a hivatalos progranm alakjá­

ban közli.
A legközelebbi programra a 

Magyar Hírlap
holnapi, szombati számában 

jelenik meg.
Száma programmal együtt 4 
krajezár. Kapható minden do­

hánytőzsdében,

Festvid.
Dunavid.
Verbászi

Egyéb

500
150

1100
200
200
150
150

2000

9.60
9.65
9.30
9.30
9.70
9.30
8.50
9.—

frton

9.03-8.91
8.22-8.16
6.66-6.62
4.43-4*41
5-44-6*42

, — gabonanemüekben alig volt for«
g« V1* az arak ® krral csökkentek,

A határidőpiaczon lanyha irányzat terjedi 
el, az árak az letöredeztek.

Kötöttek:
Búza májusra. ,
Búza októberre .
Rozs októberre .
Tengeri májusra.
Tengeri júniusra.
Zab októberre . . u **

A budapesti értéktőzsde. Az elő- 
tozsde magasabb külföldi és bécsi jegyzé« 
sekre szilárd hangulattal folyt le, és az 
összes nemzetközi értékek árfolyamai ja« 
voltak, az üzlet azonban nem volt nagy 
záruU ^k SÜ csakis mérsékelt forgalom melled

A helyiértékek piaczán közúti vasul 
részvények szilárdan indultak záratfele
nemileg meggyengültek.

Az eUStőzadén előfordult kötések: oszt­
rák bitelrészv. 369.60—369.80, magyar hi- 
telrészv. 387—388.10.—, osztr.-magy, állami 
vasút részv. 361.90—362.10.—, déli vasut- 
részv. 66.75—.—, leszámitoló-bankrészV 
au 7.26, rimamurányi vasmürészv.
"I* 313,50.—, közúti vaspálya-részvény 
381 380.26—,, városi villamos" vasutrész«
vény 214-214.76-, frton.

Záraikor maradt s osztrák hitei- 
ooc-zínDy 359-50, magyar bitelrészvény 
dov.vO^sztr.-magv államvasut részv. 361.99, 
deli vasut-részvény 65,76., leszámitoló-bank 
9iQZKnny rimamurányi vasmü-részv.
aon'1•’ , közuti vaspálya részvény 

Tároei villamos vasut-részvény
214,26 forinton.

$ ‘-Lr.' -vv rí
ufjfij.A’- ^,r->ílV:

.v,,„ * v* '•* ’• r‘V A*.*. V- a

'f.í1 'VL..

i • w
.1 14,
,‘V .«.f* ,> <UNg»<*.V



1809. május 12, Esti Hírlap
A gebonaüzlet Bécsben. Vonal

zavar miatt nem érkezett jelentés.
A* értéktőzsde Bécsben. Ai

elítőzsdén az irányzat mérsékelt forgalom 
mellett szilárd maradt.

Jegyeésik-
Osztrák hitelrészvény 359.40, magyar 

bitelrészvény 387.60, magyar aranyiéra- 
dék 119.65, magyar koronajáradék 97.35, 
anglo-bank 152-75, osztrák-magyar állam- 
vasút részvény 361.80 forinton.

Viszontlátásra, Leon! átgondoltam terveinket. Búcsút mondok
a színháznak regényírásra adom magam».

Ks az asszonynak :
«Majd később mindent elmondok, 

mert Olaszortzágba utazom. Okmányo­
kat akarnék felkutatni. Búcsút mondok 
a regénynek. Történetírásra adom 
magam.!»

— Nem is tudod, szólt Mauduitné, 
aki megértette, Pierre Mauduitnak, aki 
nem tudta megérteni ezt a gyors elha­
tározást . . , Fogadok, hogy Dornoy 
házasodik.

— A csacsi.
Mauduitné ránézett.
— Udvarias vagy, mondhatom.

Bocsáss meg, szólt Mauduif, de 
látod Jeanne, én szeretem ezt a Dornoy-t 
és a házasság — hiszen már anyiszor 
mondották — a házasság olyan, mint 
a szerencsejáték. Nem mindenki nyeri 
ám el a gyémántos, gyöngy gyei ékes 
főnyereményt, úgy, mint én!

És homlokon csókolta feleségét.

szabadalmim k ven, a m. kir. lottó jövedéki 
Igazgatóság pedig 769. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügy 
ható-ági engedélyt.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar- 
tatik Weinmann FUlÖp dr. kir. közjegyző 
Andrássyut 9. sz. II. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelyek­
ért a nyerő 14 nap alatt bármi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép, hogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti főnyere­
ményt 200 koronáról 400 koronára emel­
jük és a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra szabjuk.

A hyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyereménytárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk­
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
közhit leüt ketüsorozat és szám « lap keltével 
együtt tisztán és csonkitatlanul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz­
érték;;, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető nyere­
ménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket : Női aranyóra lánczczal vagy férfi­
nak való tulla ezüst óra, tulla ezüst láncz- 
czal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző lérűruhákat 
Grossmann S.-nél (Bécsi-utcza 5. sz.), 
vagy női ruhákat Herényi és Frankl-nál 
(Kossuth Lajos-utcza 21. sz.)
A 400 koronás nyeremény a következő 
tárgyakból áll:

Férfiaknak: 1 dupla fedelű finom arany­
óra, 1 arany láncz, szent-György tallérral,
1 gyémánt-gyiirü, 1 arany pecsét-gyürü,
1 arany nyakkendő-tü, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany inggomb, 1 ezüst 
czigaretta-tárcza, 1 ezüst gyufa tartó.

• ői főnyeremény: 1 dupla íédelli 
finom aranyóra, 1 arany derék-láncz,
1 arany láncz-'tarperecz, 1 arany nyak- 
láncz szívvel, 1 arany rnelltü drágakővel,
2 arany gyűrd drágakővel, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel,
vagy ; két kitűnő gyártmányú, női- és 
férfl-biozikli.

a kezet. De azután mégis csak megra 
gadta és Mauduit egy pillanatra az övé­
ben tartotta Léon jobbját, erősen szeme 
közé nézett a fiatal embernek és csön­
desen, részvéttel igy szólt hozzá :

— Biztosíthatom Leon, önnek láza 
van 1 Ne dolgozzék túlsókat!

— Nekem ? . . . . Nincsen. De Xeres. 
sz van, szólt Dornoy és a pohárszék 
felé mutatott — ott ni.

Mauduit kinyitotta a szekrényt.
— Ah ! kiáltotta nevetve. Xeres, 

muskotály, sütemény, ezukros gyü­
mölcs . . . Most már meg tudom ma­
gyarázni sápadtságát ! Önnek az együtt- 
munkálkodás ma nincsen kedvére! . . • 
Azaz, tévedek, azt kellene mondanom . ■ 

Diszkréten elhallgatott és pajkos jó. 
kedvvel Dornoyra pillantott. Az össze­
esküvő egyszeriben talpig becsületes, 
jámbor czimborává változott át.

— Tudja mit, kedves barátom, majd 
eljövök én máskor! . , . Most megyek .. 
Nem, nem, ön ma nincs kellő kedvében.. 
Inkább csak magam vesződöm azzal a 
megoldással . . Kissé bajos . . Amit 
eddig találtam, nagyon banális . . de 
majd csak megbirkózom vele 1 

— Ne találjon egyebet, vágott közbe 
hirtelen Dornoy. De ne is keressen, ne 
is keressen!

Pierre Mauduit kezet nyújtott neki:

fogok keresni.
Ezzel eltűnt, mig Dornoy szinte dúlt 

arczczal, kábult fejjel maradt vissza. 
Egész elfojtott izgalma a megszabadulás 
hangos felkiáltásában nyert kifejezést, 
mely mint túlfeszített léggömbből fakadt 
ki és tört magának utat.

— Nem tud semmit! . , Semmit, 
épen semmit 1 , , De micsoda kínval­
latás !

Es a fiatal ember egy pohárka Xeres 
de la Fronterát töltött és azt, — az 
asszony édes ajkának szánt Xerest — 
assan felhajtotta , . . a férj rende-

Kclolns ssiTkcsTln: Kálnoki Izidor.

Az Esti Hírlap sorsjátéka ; , t •*;.
Az EsU Hírlapnak úgy előfizető, mint 

számonkint vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény felügyelete alatt 
álló tárgy­

sorsjátékot
rendezünk.

Minden Esti Hírlap játszik & pedig nem 
csupán az aznapi számra való sorsoláson, 
hanem az illető hétnek no g-y sorsolásán is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 50 korona. A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész bét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.
E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 

hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos

Még ugyanaznap két különböző le­
vélke kelt útra az avenue Frochot-ból; 
az egyik a munkatársnak szólt, a másik

«Ne számítson többé rám, irta Dornoy 
a férjnek. Majd később megmagyará­
zom elhatározásomat. Újra meg újra

Állást
keres?

szó ára 2 ii A hirdetési díj levél- 
jegyekben is beküld­

hető.Ősimért külön 30 krajc*ér

Jani.
Oh heh szerelnék beleka­
paszkodni abba a szalma- 
szálba, a melyet nekem 
szegény fuldoklónak nyúj­
tasz! de ha csak bolondi- 
tasz! Gondold meg, hogy 
ez kegyetlen játék, és hogy 
menthetlenlil beletaszithatsz 
az örvénybe, tiohse. vagyok 
egyedül. Őriznek, attól'fél­
nek, hogy öngyilkos leszek. 
Magamat nem félteném, de 
egy ártatlan teremtés halá­
lával nem akarom terhelni 
a Ielkemet. Eliz. 4ö
Kanári lieroeegnő.

■Nem is arról van szó, hogy 
önhöz jöjjek. Sokkal czél- 
szenibb lenne nálam, hely­
ben megtekinteni a kis ma­
darat. Az árában — 

minthogy idegenektől nem 
fogad el ajándékokat — 
majd azután megalkudnánk. 
Különben akkorára kitudja 
idegennek fog-e még tekin- 
*em- Madarász. 43

Felolvasó
Gyönge szemű urakhoz és 
hölgyekhez magyarul, né­
metül, francziául beszélő 
müveit ur ajánlkozik 

felolvasónak. A czimet a ki- 
adóhivatalban megmondják.

Bohém szerelem.
Lángoló vérű, szép, fiatal 
festőgyerek a szerelem 

gyönyöréért kész lemon­
dani a szabadságról egy 
olyan vagyonos urine! ked­
véért, a ki bár nem feslő- 
nő, mégis — jól fest. 
Ajánlatok, «Piktor» czim 
alatt a kiadóhivatalba ké­
rek czimezni, 22

Biztosan czélt ér a Ma­
gyar Hírlap apróhir 

detései által.

* kínál?*
Elég ajánlatot fog kapni, 
melyekből a legalkalma­
sabbat kiválaszthatja, ha 
egy kis hirdetést közöltét 
Magyar Hírlapban.

A «Háztartás»
1895., 1895., 1897 és 1898. 
évfolyamai leszállított áron 
4 írtjával kaphatók. Az V. 
évfolyamra (egynegyed évre 
1 frt h0 kr , V, évre 3 frt 
1 évre 6 frt) még mindig 
előlehet fizetni. Czim a ki­
adóhivatalban. 4

Kerékpár
vadonaf, uj, eredeti angol 
gyártmány haláleset miatt, 
téláron eladó. Czim a kia­
dóhivatalban. 1001

h3ntgszet=gyäa»

császári és királyi udvari szállítók 
Budapest, Kerepesi-ut 36,Szőke fiú

kéri azt a bájos barna kis 
leányt, aki ma délelőtt tiz 
órakor a kerepesi-uton egy 
városliget—nyugati pálya­
udvari villamosra felszállt, 
ki vele a villamosán foly­
ton szembe nézett s a ki 
a Fürdő-utczánál leszállt, 
hogy Írjon e hírlap kiadó­
hivatalába «Szőke fiú» 

jelige alatt, vájjon az is­
merkedés lehetséges-e. Hol 
és mikor ? S3

Eladó klisék.
Használható klisék olcsón 
eladók. Czim a kiadóhiva­
talban. 34 a Magyar Hírlapban 

való hirdetéssel akkor 
is, ha lakást kiadni vagy 
bérelni, cselédet fogadni, 

vagy valamit venni, 
avagy eladni kíván.

A hirdetés utánjárás és- 
időveszteség nélkül fel­

adható
Bérmentes ******** 
**** levelezőlapon
mely 10 szóra 20 krért.

Rajzórák.
Fiatal festőművész a nya­
rat falun óhajtván tölteni, 
kellemes nyaralás fejében 
rajzórákat ad. — Ugyanez 
a fővárosban is vállalko­
zik rajzórák adására. Le­
velek «Rajzórák» czim 

alatt a kiadóhivatalba in- 
tézendők. 21

Május 57.
egy szép jövőbe

Älett bepillantást. Egy 
dikat és Ígért. Ezt. 

vam várom. Piktor. 46
^ornásaati dobok

la számú réztestlel vas abr,ncsokkal 4 csavarra' 87 cm 
átmérővel 7 frt. — lb sz. ugyanolyan 6 csavarral 
29 cm. átmérővel erősebb szerkezetű 9 frt — 2a sz. 
magasabb részlettel, vas abrincsokkal, 6 csavarral 80 

cm. átmérővel 11 frt és félj.
Katonai és községi dobok.

3a sz. réztesttel, vasabrincsokkal 6 csavarral 80 cm- 
átmérővel 11,60 — 3b ugyanolyan, rézabrincsokkal, 
finomabb kiv. 14 frt. — 4a réztesttel vasabrincsokkal 

6 csavarral 83 cm. át mérővel 12.50 és feljebb» 
Illusztrált árjegyzék a) harmonikáról, b) mechanikai 

zenéié műveltről és zenéié dísztárgyakról, e) az 6mes 
egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, ezlmbalmek, 
oiterák, fcarraouiumok, zongorákról stb. lágyra kaphatók,

Utitárs.
Általános műveltséggel bíró, 
kellemes társalgása, több 
nyelvet beszéd, középkorú 
úriember utitársul szegőd­
nék egy olyan előkelő úr­
hoz, aki az útiköltségeit 
fedezné. Beteges fiúhoz 

meutern ak is ajánlkozik Dél­
vidékre. Czim a kiadóhiva. 
talban. • 14

K J,°pOWÓ!
N- E.. Miért hallgatsz.
— _______ Prédeál
- 0pÖ®navlráí

Keztyütisztitást
nagyon jutányosán elválla- 

I lók. Ajánlatokat «Ügyes és 
* olcsó» czimen a kiadóhiva­

talba kérek. 40
Elveszel« kanári

Szépen éneklő zöld bóbitás,

Budapesten minden 
dohénytiizsdében, vidé­
ken a hirlapelárusltók- 

nál kapható.

«I v°ljKm, a vád alap- 
Í2K: A Deáktér oldalán 
leselkedtem és láttam, hogy
üuCVgyedf|L Ezért nem 

Ha egyedül 
«rfi eJ)önni’ vasárnap 
«sw 7 órakor ugyanott.

Zoltán.
va.R"h«*«ekrónyt
arm8, t1, 0,cs6n veszek. 
Ajánlatokat. «Rvhasgek-

hálványsárgakanári kirepült 
A szives megtaláló illő ju­
talomban részesül. Czim a 
kiadóhivatalban. 5

XXXXXXXXKBItözkZdés miatt
alig használt gázluszterek, 
egyszerű villamos lámpák, 
gőzfőző, viaszos vászon 
padlóburkolatok, polezok, 
etagérek tél áron eladók. 
Hol? megmondja a kiadó­
hivatal. 23

Hirdetések és előfizeté­
sek az »Esti Hírlap» 
részére elfogadtatnak a 
kiadóhivatalban. Buda­
pest Honvéd-nteza 4. sz

Kertet.
Lakásnélkül Margithid kö­
zelében bérbe keresek. Aján- f 
latokat a kiadóhivatalba j

csak megnevezendő, hegy minő hangszerről kívántatik 
árjegyzék.

Ixxxxxxxx
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7<s<Z Hírlap

Hová menjünk este? 'gQMQSSY MULATÓ
SZÍNHAZA vc M4 w *i*s * V

1899. május 12.

SZÍNHAZAK.
Budapest, 1899. május hó 12-én :

Nemzeti Színház.
ÜTI bériét 105. étám. Havi oériét ». „ám

Faust
Trttédi. 6 «„klubén.Irta Goethe. Fordította Dóén Lajoe. 

Személyek:
Fauit
Mefietofelesz
Wagner
Tanítvány
Bálint
bioamzód
Föld ezelleme

áMúinbaton: Agglegények

S Pf &ass-pr au £
5SE4Ul Ko«u »aellem Paulayné
greasy Bouorkmty Györgyné

Kozjete lél 8 orator,
Miisor.

_______ V«irnap Se. ivánéji álom

Magyar kir. Operaház.
Zárra.
Műsor.

____ Vasárnapi Rigoletto
Saombaton: Kukmka

Népszínház.
A baba

ÄaiiSÄSÄ
Személyét:

hSíSűD aty. vidor*lyÍ f^n! Kury Klára
Hllariu» Németh í'a 9*,lntere|la Solymo.l
Hilariu.no M. Csatit Zsófi JoZT™ Talíit X.

Kozriela (él 8 orazu:
Műsor.

Szombaton: Görtg rabeaolga Vasárnap, d n Fehér

Bité: Mária bátyja eeirke

Migszinhá12a

Szikra Julii

Ä-xntal 
lmayer

Erzsi
Liza
Horváth
Klárika
Dr. tiyárfás 
Müller Ottó

Az Arany kakas
m i’Ä «ÄÄ- ^

Személyek:

Ähy V*"12KS*ata»k Ä
Emma neje Péc'í p». Boatagni I, Lándorné Mátrafné B. M.

Nénadi J 1 “la !ein*e Bérlétéi i.
Q$íh f T“ Antel kazaliceky
Tapoloz’i ruurletl Balassa

Kezdete */«8 órakor.
Műsor.

ozombaton: Az Arany kaka, V,.árnap d n Tabuéra, „á.
.Odik, feleség. E.te A. arany-

Magyar Színház.
A gésák vagy Egy japán téaház története.

Fnekee játék 5 felvonásban. Irta: Owen Hall Fnrté V4. T D .
es Lakai Emil. Zenéjét seeraetto Sidney Joue^ ’ *

Személyek i
BÄle Vamn?ymÍkl01,y *u™”«a, 8«. Mary Halton
Vünket Sziklai i™1!6"« . Béűa UU
Imárt márki Boro« V klZS" " ÍZtt.thy

Kezdete fél 8 órakor
Műsor.

Szombaton: A Gésák .
TI GéV,,By,,k06Alom

Fővárosi nyári színház
(a Kriaetinaváro.baa.)

A Sárái ház.
Szinmü 8 felvonásban. Irta Géezy István.

Kezdete 5 órakora

Kisfaludy színház
O-Budin.
Zárva.

Ue-Budavára
iiuk°«iy A utal igazgató szintnrsulata 

Nyitva délután 4 órától reggeli 4 óráig.
Bate 7 órakor » mecsettéri ealnpadon:

Nagy takarítás.

ALBRECHT PBRENOZ bérlő
Kezdete 8 órakor, vége 12 órákor.

Ma
Uj! üj! Uj! üj! üj!

Először Budapesten!

Fehér Gusztáv és Grettie
legjobb duettisták. 

Mulattató I Mulattató!

Liebes Zauber.
Operette 1 felvonásban.

„Uránia színház“ által bemutatva.
A Hadi teng eresze I ii n k 6 felsége I. 

Ferencz József dicsőséges uralkodása alat
Eló'adva 3 képben.

Woller Tivadar,
a jelenkor legjobb humoristája.

Szenzácziós! Szenzációs!

Miss Edith Gora
szerpentintánezosnő, chanteuse.

öanseuse fantastique: az óriás fon­
tamé luminous e alatt.

Iris nővérek. Hidas Eta!
Maradi Mariska, 

úgymint az összes müerők.

Jfoiies Capriee.
VI., Révay-utoza 18. sz.

Ma

Erblich belastet.
Ezt megelőzi:uívgciuéil.

„Senki fia.11
bva haller

a lcgbájosabb Soubrette.
Inkognitó-páholy.

Commerce-kávéház.
^Jll., Józse f-körut55. sz.

Ma

ZTjl

M ií
Családok összejövetele. ——

Snamo. látogatásért o.d. KAUQB ZSIŰMONŰ kávé.

és minden nap RACZ LACZl,
az öre* PALI SG-ik fla hangversenye*. ’

A® 17ZZ opera-egyveleg. jjj /

Svábhegyi Eötvös-villa
zuŰS^' “«SWsss •Srtssst

Egyben tudatom a n. d. közönséggel, hogy WKhK *x.„l a 
sem oda fog irányulni, miszerint r 8 ®‘ egídbb törekvő-

legjobb és legolcsóbb magyar és franczis 
konyhát, úgyszintén kitűnő italokat, *

»legfigyelmesebb ki»iolgál„n^üileMfogoint. vendégeimnek aynj*tani,

HOLOCHER ZSIG-MOND, vendéglős,
a Con tin eu tal-szú Uoda volt főszakácsa. 

Minden szombaton katonazene. Vasár- és ünnen. 
napokon egy előkelő hires nemzeti zenekar ha ng 

versenyez. 4*7

®*Sf- Fiúméból “JMg
közvetlen a tengeri hajóról szétküldve

1 zsák A kgr. Rio kávé jó i zü _ _ _ _ 4 QO
1 zsák 4 kgr, Portoriko kávé nagyazeiuü___ ” e nn
1 zsák 4 kgr. Kuba kávé nagyszeur.; _ _ ö'70
} “Aj1 * •=*!■• l’ortoriko gyöngykávé nagvazemii _ gij 
l zsák 4 kgr. kék Jáva gyöngy-kávé   __   ___ 8.80
elvámolva, bérmentve és csomagolva minden más 

költség nélkül.
ttWHb" Árjegyzékkel készséggel szolgaiunk. u20£Qj 488

FRATELLI DE1SINGER,
FIUME, Scafalo 228.

A magyarországi kávésok bevásárlási furrasa.

. A haaassagkoteshe* szükséges okiratok beszerzése, a netán! 
akadályok alól való' fölmontesek kieszkó. lése s a kihirdetések 
kerüli eljárások sok veszödséggel pénz- és időpazarlóval járuak- 
Legczelszevubh lehat úgy a fővárosi, mini- a vidéki házasulandók
nak a* „Qrsz. Esketési ÜgywiwŐ8ég«»hez
VU , Kerepesi-ut l-i. fordulni, hol csekély díjért néhány 
9Í7 nap alatt, luiuden elvégeztetik.

s
Ölesó valódi
arany eziist-siesmi be­

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb; 
pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól 14 ka­
rátos aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbás 
uj ezüst tárgyak ti krajczárjával grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV., Váczi-utcza 4,
a zsibárus-utczával szemközt. 

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
 és bérmentve.

Bohózat, Írták Kormin.ki^ w.i,^ M.g,ar színpadra átdolgozta

a Gésa gimnasium.
Farodisztikn, ballet-operette. Írták: Holtat J és Makai F 7„„*. 
•zerze: hztojauovit. J, rendező; Mezei K, Ballatrarsum Hott,” JJ

Este 6 Órakor a mocsettéri színpadon:
Hadnagy uram czlv ilbe n

BohOMtM Vígjáték Kanelburg Gusztáv után .zabádon átdolgozta: 
Haiuer Eerenee»

^ÍV0. "•kor a Corrintéri ssinpadon nagy nemnetköxl vart ele
eűavéíVÍie^éí UőllV01’ M »• Nobel, í. a 6 Delnjf i.
Quaver Estefáin órakor a Meciettéri színpadon nagy magyar varieté 

előadás, Elofényképek, kupiék, balletazámok.
Belépi dil érvény«« a belépéstől reggeli 4 ráig esti 7 

óráig 30 krajozár ezután 50 krajozár.
Mérsékelt árn jegyek kaphatók a dohánytőzsdékben.

A Tnjar siprmttn
ezelőtt ifÖnÖS

711. Király-ntcza 
47., Csaityi-mcza 
sarkán, a lerézvá-

marclra í0si templommal „ . „ „ . . . macsKa szeinöen
a közönség javára a korszellemnek megfelelő polgári ót- 

^kezo csarnokot rendeztünk be. és pedig
l®T®o marhahús, É

táÍSÍ-kfckÜWf Bússal, H kr. egy fél U. 
tészta, kenyár. '1,13—3 H ír tér kl.tinö ba- 

áráig. ■ Jor sör.
csütörtökön ^ kr kedően

-Valói erdé^hamlihfa^boí Uite! 40
kp. bzigoru női kiszolgálás. Minden este zene- 
hangveraeny Vellvárd kaimé«tor közreműködésével.

Beete» pártfogásort esd az Igazgatóság.■■ ■ ■■ _____ __ w -- ““ ) -- ----^
NYOMATOTT: A MAGYAR HmLATlSI5óS^ÉN™^

V V \


